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SEGNI PREJEMA ŠTEVILNE SOLIDARNOSTNE BRZOJAVKE

Vodstva strank proučujejo vprašanje 
kandidata za predsednika republike
Zahodnonemški zunanji minister Schroeder in Saragat o atlantskem za
vezništvu, politični združitvi Evrope, večstranski jedrski sili in o vprašanju 
Berlina in združitve Nemčije - V nedeljo protifašistična manifestacija v Cuneu

DRUGI DAN 8. KONGRESA ZKJ

RIM, 8. — Segni, ki je v nedeljo podal ostavko na svoj po
ložaj predsednika republike zaradi bolezni, dobiva še nadalje 
številne brzojavke; pri tem je ganljiva predvsem okoliščina, 
aa se Segnija spominjajo tudi otroci in mu želijo čimprejšnje 
okrevanje. Danes mu je poslal svojo brzojavko tudi ameriški 
zunanji minister Rusk, ki pravi 
med drugim, da so v ZDA spre
jeli njegovo ostavko z globokim 
obžalovanjem, ker si je prido
bil prijateljstvo in spoštovanje 
miroljubnih narodov s svojo ve
likodušno predanostjo skupni 
stvari miru in svobode.

V zvezi z izvolitvijo novega 
predsednika republike, ki bo 16. 
t.m. se bodo jutri in pojutriš
njem sestala vodstva in parla
mentarne skupine skoro vseh 
strank, da bi proučile to vpra
šanje in določile svoje stališče 
glede kandidata za poglavarja 
države.

Zahodnonemški zunanji minister 
Schroeder je prispel danes z nem

škim vojaškim letalom v Rim na 
povabilo italijanskega zunanjega 
ministra Saragata, da bi obravna
vala skupna vprašanja, ki zade
vajo atlantsko zvezo, gospodarsko 
in politično integracijo Evrope, 
vprašanje Berlina in združitve 
Nemčije ter vprašanje odnosov 
med Vzhodom in Zahodom.

Razgovori med Schroederjem in 
Saragatom so se začeli ob 17,15 in 
so se zaključili ob 20.15. O razgo
vorih so izdali skupno sporočilo, 
v katerem je rečeno med dru
gim:

«V teku razgovorov, ki so omo
gočili poglobljeno izmenjavo mnenj 
o največjih mednarodnih vpraša
njih, so ugotovili obsežno soglasje 
v stališčih obeh vlad. Zlasti sta

Uspešne akcije Vietkonga 
proti ameriškim oporiščem
Opozorilo severnovietnamskega zunanjega ministra

DANES
Po Segnijevi ostavki so začela 

vodstva strank proučevati vpra
šanje kandidatov za novega pred
sednika republike, ki ga bo 950 
parlamentarcev in 13 deželnih de
legatov izvolilo 16. t. m. Kaže, da 
se bodo socialisti, socialdemokra
ti in republikanci sporazumeli 
glede Saragatove kandidature. Za- 
hodnonemški minister Schroeder 
pa se je včeraj sestal s Saraga
tom. Sporočilo o razgovorih po
udarja, da sta .poudarila potre
bo po konkretnem napredovanju 
na poti politične združitve Evro
pe, U naj bo odprta za vse ev
ropske države, predvsem pa za 
Veliko Britanijo«. Poudarja se tu
di .trdna pdločnost obeh vlad, 
da bosta nadaljevali napore, da 
pride do evropske gospodarske 
integracije«, ter ugotovila .vza
jemno soglasje, da je temeljne
ga pomena ohraniti moč in ko
hezijo atlantskega zavezništva in 
tesno medsebojno jedrsko odvis
nost v okviru NATO, ter izrazila 
željo, da bi delovna skupina 
osmih držav v Parizu dosegla 
kmalu sporazum med čim več
jim številom članic NATO glede 
večstranske jedrske sile, da bi 
zagotovili večjo varnost, kolektiv
no nadzorstvo nad jedrsko oboro
žitvijo in da bi preprečili raz- 
mno evanje jedrskega orožja«.

Med nadaljevanjem 8. kongre
sa ZKJ v Beogradu sta včeraj 
govorila Rankovič in Vlahovič. 
»ZKJ ni več činitelj oblasti,« je 
Poudaril Rankovič, .temveč čini
telj formarinja družbene zavesti 
delavcev.« Govoril je o aktualnih 
vprašanjih razvoja ZKJ, medtem 
ho je Valhovič prebral poročilo 
o idejnih gibanjih v sedanjem 
razvoju Jugoslavije. Med drugim 
je včeraj pozdravil kongres pred
stavnik PSI, ki se je pozneje raz- 
govarjal pol ure z maršalom Ti
tom, ki mu je izrazil željo, da bi 
Moro in Saragat čim prej obiska
la Jugoslavijo, ter poudaril, da 
«med našima državama ni spor
nih elementov, in misliti mora- 
*no, kako bi nenehno poglabljali 
naše sodelovanje.« Dodal je, da 
Sodelovanje PSI v koaliciji leve
ga centra nudi .širše možnosti 
*a poglobitev odnosov z Jugo
slavijo«.

Kljub kritiki, ki jo je Izrekel 
ameriški delegat na račun Gro- 
mikovega govora na zasedanju 
glavne skupščine OZN, je včeraj 
večina opazovalcev ugotovila zme
ren ton govora, kar kaže, da na
merava nova sovjetska vlada na
daljevati politiko pomlrjcnja c 
Zahodom V Washingtonu pa sta 
Johnson in Wilson govorila vče
raj o večstranski jedrski sili
nato.

V Južnem Vietnamu so enote 
Vietkonga že od predvčerajšnjim 
zjutraj v odločni ofenzivi in so 
zavzele neko utrjeno postojanko 
ter izvršile včeraj zjutraj nov na
pad, katerega rezultat še ni znan, 
her so srditi boji še v teku

Predsednik kongoške revolucio
narne republike Gbenje je izja
vil, da so beli plačanci pobili 
nad deset tisoč Kongoianov, re
volucionarna vojska pa je ubila 
V bojih nad 500 Combejevih pla
čancev in sestrelila več kot deset 
Ameriških letal. Poudaril je tudi, 
da je poslal sporočilo Spaaku tri 
dre pred belgijsko-ameriškim na
padom na Stanleyville in zagoto
vil zaščito prebivalcev na ozem
lju. Combe pa pride jutri v Rim, 
°d koder bo odpotoval na zase
danje glavne skupščine OZN.

poglobila proučitev evropskih vpra 
šanj, predvsem pa predlogov, ki 
sta jih predložili italijanska .in 
nemška vlada za politično združi
tev Evrope. Saragat je pojasnil po
budo italijanske vlade za politično 
združitev Evrope, ki jo minister 
Schroeder smatra za važen prispe
vek k integraciji Evrope. Oba mi
nistra sta poudarila potrebo po 
konkretnem napredovanju na poti 
politične združitve Evrope, da bi 
dosegli končni smoter: demokra
tično Evropo, ki naj poveča kohe
zijo svobodnega sveta in naj bo 
odprta za vse evropske države, ki 
so pripravljene zasledovati te smo
tre, predvsem pa za Veliko Brita
nijo.

«V tem okviru sta oba ministra 
ponovno izrazila namen, da si bo
sta vztrajno prizadevala za okre
pitev evropskega parlamenta in za 
razširitev njegovih pristojnosti. Z 
zadovoljstvom sta vzela na znanje 
pozitivne rezultate, ki so jih do
segli na seji sveta ministrov, ki 
ie bila 1. decembra letos v Brus
lju.

«Ministra sta proučila nadaljnjo 
pot, ki jo je treba prehoditi v zve
zi z zaželeno ureditvijo cen žitaric 
in vseh vprašanj, ki so s tem po
vezana v okviru skupne kmetijske 
politike EGS, in sta izrazila trdno 
odločenost obeh vlad, da bosta 
nadaljevali z napori, da pride do 
evropske gospodarske integracije 
Soglašala sta, da so glede tega še 
posebno važna gospodarska poga
janja Kennedyjeve runde v okvi
ru GATT.

«Ministra sta hkrati ugotovila 
vzajemno soglasje, da je temeljne
ga pomena ohraniti moč in kohe
zijo atlantskega zavezništva in tes
no jedrsko medsebojno odvisnost 
v okviru tega zavezništva, in izra
žata željo, da bi delovna skupina 
osmih držav v Parizu dosegla kma
lu sporazum med čimvečjim šte
vilom članic zavezništva glede več
stranske jedrske sile, da bi zago
tovili večjo varnost, kolektivno nad
zorstvo nad jedrsko oborožitvijo in 
da bi preprečili razmnoževanje jedr
skega orožja.

«Nato sta si izmenjala misli o 
sedanjem stanju odnosov med 
Vzhodom in Zahodom in o mož
nosti, da se nadaljuje po proti 
mednarodnega pomirjenja. Mini
ster Scroeder je pojasnil sedanje 
plati berlinskega vprašanja in zdru
žitve Nemčije. Minister Saragat je 
potrdil popolno razumevanje Ita
lije za vprašanja nemške združit
ve. Ministra za poudarila potrebo, 
da se svobodni svet neutrudno za
vzema za miroljubno in demokra
tično rešitev nemškega vprašanja. 
Ministra hkrati smatrata, da vse, 
kar zahod stori za nemško zdru
žitev, pomeni izredno važen pri
spevek k okrepitvi Evrope in k 
mednarodnem pomirjenju«.

Ministra sta nato ugotovila z za
dovoljstvom, da so bilateralni od
nosi med Italijo in Nemčijo izred
no dobri. Dotaknila sta se tudi 
vorašanj, ki zadevajo italijanske 
delavce v Nemčiji, nemška vlada 
si bo še nadalje prizadevala, da 
izboljša njihove delovne in življenj
ske pogoje, zlasti pa, da bi se 
mogle priseliti k njim njihove 
družine. Saragat in Schroeder bo
sta ohranila tudi v prihodnosti tes
ne vzajemne stike in zaupata v 
vedno bolj prijateljsko, intenzivno 
in plodno sodelovanje med obema 
vladama.

V teku preiskave, da bi Izsledili 
vandale, ki so razbili spominsko 
ploščo v čast protifašističnemu bor
cu Ducciu Galimbertiju, je policija 
našla, v stanovanju pokrajinskega 
tajnika mladinske organizacije MSI 
Sagliocca v Cuneu neprijavljen 
samokres in nekaj vojaškega mate
riala. Policija ga je aretirala in 
poslala v sodnijske zapore pod ob
tožbo nedovoljene posesti orožja.

V nedeljo bo v Cuneu velika 
protifašistična manifestacija, ki se
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ŠTEVILNE ČLOVEŠKE ŽRTVE

Kuga v vzhodnem Pakistanu 
Velike poplave na Filipinih

Letalska nesreča v Boliviji, prometna 
nesreča v Maroku - Trčenje na morju

SAJGON, 8. — 2e 36 ur so v te
ku srditi boji med južnovietnam- 
sldmi četami in četami osvobodil
nega gibanja na področju An Lao, 
20 kilometrov od obale Srednjega 
Vietnama. Boji so se začeli vče
raj zgodaj zjutraj. Več bataljonov 
Vietkonga ie istočasno napadlo An 
Lao in utrieno postojanko, ki bra
ni mestece. Po enournih bojih je 
postojanka skupno z večjo količi
no orožja padla v roke Vietkonga. 
Nekaj uf pozneje so čete Vietkon
ga popolnoma obkolile An Lao. 
Boji so se nadaljevali ves dan. 
Vladne čete so podpirala lovska in 
bombna letala ter oboroženi heli
kopterji. Davi so čete Vietkonga 
sprožile nov napad, katerega rezul
tat ni še znan Južno od mesta se 
nadaljujejo boji. Včeraj Je nekaj 
helikopterjem uspelo evakuirati ra
njence.

Čete Vietkonga so napadle davi 
tudi utrjeno vas Dat Do, toda vlad
ne čete so napad odbile. V pokra
jini Kieng Jang, 200 kilometrov za
hodno od Sajgona so čete Vietkon
ga zavzele postojanko vladnih čet, 
pri čemer so zgubili življenje trije 
ameriški vojaki in devet vladnih 
vojakov, medtem ko je bilo drugih 
deset ranjenih.

Južnovietnamski predsednik je 
sprejel davi ameriškega poslanika 
Taylora, ki so je vrnil iz Washing- 
tona pr.ed 48 urami. Ni znana vse
bina razgovora, domneva pa se, 
da so govorili o morebitni razteg
nitvi vojne na Severni Vietnam. 
Baje je Taylor poročal, da sta v 
washingtonski upravi dve tenden
ci: ena zagovarja napad na Sever
ni Vietnam, druga pa temu naspro
tuje. Vsekakor se zatrjuje, da Wa- 
shington odločno nasprotuje kakrš
nim koli pogajanjem z osvobodil
nim gibanjem. ,

Sevemovietnamsko zunanje mi
nistrstvo je objavilo včeraj sporo
čilo, v katerem pravi, da sevemo
vietnamsko ljudstvo in sevemo- 
vietnamska vlada ljubita mir, toda 
odločena sta zavrniti sleherni po
skus ZDA, da napadejo njihovo o- 
zemlje ali zmanjšajo njihovo suve
renost. «Po razgovorih Johnson- 
Taylor, pravi sporočilo, so ZDA ob. 
javile izjavo, v kateri poudarjajo 
svojo politiko nadal jevan ta in raz
tegnitve napadalne vojne proti 
Vietnamu. Ta izjava kaže mračne 
načrte ameriške vlade in še bolj 
slabša položaj v Vietnamu in In- 
dokinl ter ve^o bolj oddaljuje mir 
od Indokine tn jugovzhodne Azile. 
Sevemovietnamski zunanji minister 
resno opozarja svetovno javnost na 
trajno nevarnost teženj vlade ZDA,»

je bodo udeležili senator Parri, po
slanec Boldrini, državni podtajnik 
Albertini in številni predstavniki 
odporniškega gibanja.

Požar na letalu 
z atomsko bombot

BUNKER HILL. 8. — Na vzletišču 
letalskega oporišča Bunker Hill v 
ameriški državi Indiana se je da
nes vnelo nadzvočno bombno le
talo, v katerem je bila jedrska 
bomba brez vžigalnika. Trije čla
ni posadke so bili ranjeni. Povelj
nik letalskega oporišča je poudaril, 
da ni bilo nobene nevarnosti jedr
ske eksplozije in da se niso raz
širili radioaktivni elementi. Vse o- 
sebje oporišča, razen tistih, ki so 
pomagali pri gašenju, so evakuira
li. Letalo je bilo na vzletišču, ko 
je nastal požar.

Rankovič o delu in vlogi ZKJ 
Vlahovič o sedanjih idejnih gibanjih

Rankovič je napovedal rotacijo vodilnih kadrov v ZKJ in priznanje pred vojno 
izključenih članov zaradi Stalinovih obtožb - Pozdravi delegatov KP ZSSR in PSI

BEOGRAD, 8. — Nadaljnji ra zvoj samoupravnih pravic in 
socialistične demokracije ter energični obračuni z raznimi ne
gativnimi tendencami v dosedanjem družbenem razvoju so bi
le osnovne značilnosti v poročilih, ki sta jih podala danes v 
nadaljevanju dela 8. kongresa Aleksander Rankovič in Veljko 
Vlahovič.

Rankovič je v poročilu o ak
tualnih vprašanjih nadaljnega 
dela in vloge Zveze komunistov 
Jugoslavije govoril o načinu de
la komunistov v pogojih nepo
sredne demokracije, o razvoju 
demokratičnih odnosov in enot
nosti Zveze komunistov, o spre
jemu v članstvo, o kadrovski 
politiki in o delu in načinu or
ganiziranja vodstva ZKJ. Poro
čilo je bilo podobno kot vče
raj poročilo generalnega tajni
ka ZKJ Tita in tajnika zveze 
Edvarda Kardelja: kritična a- 
naliza stanja in odkrito prizna
nje slabosti, proti katerim se mo
rajo člani neposredno boriti. Raz
voj samoupravne in neposredne 
demokracije sta najboljše sred
stvo za borbo proti raznim ne
gativnim tendeftcam. Niso redki 
primeri, da posamezniki ne spo
štujejo sklepov samoupravnih or-

zveze za dosego raznih smotrov 
in za razne intervencije. So od
govorni funkcionarji, ki mislijo, 
da jim funkcija, ki jo zavzemajo, 
že po sami naravi pripada. Do
mišljajo si, da so nezamenljivi in 
neredko' izrabljajo svoj položaj za 
nedopustne stvari. Niso tudi red
ki pojavi, da se komunisti javno 
izreaajo za sprejete sklepe, v pra
ksi pa delajo nasprotno, podobno 
kot Tito, je Rankovič poudaril po
trebo večje pozornosti vprašanju 
delavske mladine in njenemu več-

razne nepravilnosti. Delavci reagi
rajo neposredno, odkrito in iskre
no in ne izbirajo besed. Kaže pa, 
da takšni niso zaželjeni v posamez
nih organizacijah ZKJ». Rankovič 
je predlagal, da novi CK prouči 
vprašanje višjih partijskih funkcio
narjev, ki so bili pred vojno iz- 
kliučeni' iz partije tn jim, kolikor 
to zaslužijo, izrečejo zasluženo pri, 
znanje, da se na ta način popravi 
krivica ki jim je bila prizadeta 
s Stalinovimi obtožbami in likvi
dacijo.

Ko je govoril o vlogi Zveze ko
munistov, je Rankovič ugotovil, da 
ZKJ ne sme delovati kot «činitelj 
oblasti«, temveč kot činitelj formi
ranja družbene zavesti delovnih 
ljudi Vloga ZKJ se s tem ne sla
bi, temveč se, nasprotno, krepi.

jemu povezovanju s šolsko in štu- toda na kvalitetno drugačen način.
dentovsko mladino.

Ko je govoril o sprejemu član
stva, je Rankovič ugotovil, da se 
v članstvo sprejema razmeroma 
malo kmetov in mladih ljudi, tako 
da jih je trenutno samo 13,6 odst. 
(okrog 140.000 mladih). Od 1958. 
do 1963. leta je bilo izključeno iz 
ZKJ 97.610 članbv. Večina izključe
nih so delavci in v zvezi s tem 
je Rankovič dejal: «Delavci seve-

ganov, da izkoriščajo avtoriteto da ne morejo molčati, ko gre za
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PRIHODNJI TEDEN GOVOR DELEGATA ZDA V OZN

Gromiko prispe danes v Vlfashington 
na razgovor z Johnsonom in Ruskom
Sestal se bo tudi z britanskim zunanjim ministrom ■ INikon zaključil razgovore 
z ameriškim predsednikom - Danes začetek razprave o Kongu pred varnostnim svetom

NEW YORK, 8. — Predstavnik ameriške delegacije v OZN 
je sporočil, da bo ameriški delegat govoril med splošno raz
pravo v glavni skupščini šele v drugi polovioi prihodnjega 
tedna. Zatrjuje se, da želi ame
riška. vlada najprej zbrati ele
mente -o tistem delu včerajšnje
ga Gromikovega govora, ki ka
žejo na možnost novih diplo
matskih pobud Sovjetske zveze.
Zlasti se omenjajo predlogi za 
ponovno skrčenje vojaških pro
računov in možnost večje vlo
ge Združenih narodov, kar se 
tiče Nemčije.

Gromiko bo odšel jutri v Wa- 
shington, kjer ga bo sprejel 
predsednik Johnson. Verjetno 
bo imel zatem nov razgovor z 
Ruskom ali s Stevensonom.

Drugo važno vprašanje je rešitev 
spora glede financiranja posebnih 
operacij OZN. Glavni tajnik OZN 
U Tant, ki osebno vodi pogajanja, 
jih namerava nadaljevati, takoj ko 
bo zapustil kliniko. Nujnost tega 
vprašanja je danes znova pouda
ril med splošno debato v glavni 
skupščini kanadski zunanji mini
ster Paul Martin, ki je poudaril, 
da kriza, ki grozi OZN, «ni samo 
finančna kriza, in tudi ni omeje
na na vprašanja statuta, temveč 
e kriza, ki zajema celotno našo 
koncepcijo Združenih narodov, kot 
varuhov miru in mednarodne var
nosti«.

DAKA, 8. — Po poročilih, ki 
prihajajo jz Dake je v zadnjih 
75 dneh zgubilo na vzhodnem po
dročju Pakistana življenje nad 
2000 oseb zaradi kuge.

MANILA, 8. — Na Južnih Fili
pinih so v mestu Ginong našli 
trupla 49 oseb, ki »o zgubile živ
ljenje zaradi velikih poplav. Po
grešajo še drugih 200 oseb. Po
plave sledijo tajfunu »Louise«, ki 
je divjal nad Filipini pred osmi- 
mi dnevi in ki je povzročil smrt 
600 oseb. c

LA PAZ, 8. — Na progi Tipua- 
ni-La Paz v Boliviji je strmogla
vilo letalo. Po prvih podatkih je 
zgubilo življenje 11. potnikov, 
skupno s Štirimi člani posadke.

Letalo, ki Je strmoglavilo pri
bližno 100 kilometrov od La Pa
za, je pripadalo bolivijski držav
ni letalski družbi. Med žrtvami

je tudi predsednik te družbe ge
neral Armando Cortez. Po pripo
vedovanju prič ie letalo baje eks
plodiralo v zraku.

RABAT, 8. — Na nekem križi
šču je vlak zavozil v kamion, na 
katerem je bila večja skupina 
ljudi. Pri nesreči je zgubilo živ
ljenje deset oseb, pet pa jih je 
bilo hudo ranjenih. Nesreča se 
je dogodila v noči med soboto in 
nedeljo na področju Fes v sever
nem Maroku. Žrtve so vsi želez
ničarji, ki so šli na poroko neke 
ga svojega tovariša.

RAUNA, 8 — V pristanišču
Rauna na zahodni obali Finske 
sta trčila prevozna ladja in vo
jaški izvidnišiki čoln, pri čemer 
je zgubilo življenje 19 potnikov 
(16 deklet in trije vojaki). V čol
nu je bilo 31 oseb; samo 12 de
klet se je rešilo.

Voditelj laoške delegacije Fumi 
Nosavan je v svojem današnjem 
govoru v skupščini OZN kritiziral 
Patet Lao in trdil, da se Severni 
Vietnam neposredno vmešava v 
Laos

Senegalski zunanji minister Dudu 
Tlam je dejal, da ni moč ugovar
jati, zakonitosti sedanje kongoške 
vlade. Zagovarjal je ameriškobelgij- 
sko Intervencijo v Kongu in dejal, 
da so nedavno tudi nekatere afri
ške vlade zahtevale tujo interven
cijo, da zadušijo nerede.

Češkoslovaški zunanji minister 
David Vaclav je zahteval sprejem 
obeh nemških držav v OZN kot pol
nopravnih članic ter podpis mi
rovne pogodbe z obema. Zavzemal 
se je tudi za sporazum o zahod
nem Berlinu. Na koncu je ostro 
obsodil načrt za večstransko jedr
sko silo NATO.

Na popoldanski seji je irski zu
nanji minister Aiken predlagal, 
naj bi se sporazumeli glede ki
tajskega predstavništva takole: 
LR Kitajska naj bi imela stalni 
sedež v varnostnem svetu, For- 
moža pa bi ostala država članica 
OZN in bi imela svoj sedež v 
glavni skupščini. Aiken je dalje 
predlagal, nai bi U Tanta in šti
ri jedrske države, ki so stalne 
članice varnostnega sveta, pozva
li na pogajanja s pekinško in for- 
moško vlado še pred zasedanjem 
glavne skupščine v prihodnjem 
letu.

Kljub ostri kritiki, ki jo je 
ameriški delegat Stevenson izrekel 
včeraj na račun Gromikovega go
vora, ugotavlja večina opazovalcev 
zmeren ton govora, kar po njiho
vem mnenju kaže, da namerava 
nova sovjetska vlada nadaljevati 
politiko pomirjenja z 'Zahodom.

O odnosih med Vzhodom in Za
hodom so govorili tudi med angle- 
škoameriškimi razgovori v Wa- 
shingtonu. V poučenih krogih trdi
jo, da se ameriški voditelji stri
njajo, naj bi britanska vlada sku
šala ugotoviti, kakšna je nova 
smer sovjetske politike. Ni izklju
čeno, da pride do sestanka med 
najvišjimi predstavniki Velike Bri
tanije ln Sovjetske zveze.

Johnson in Wllson sta danes na
daljevala razgovore. Nocoj so u- 
rodno Javili, da se bo zunanji mi
nister Walker sestal jutri zjutraj 
s sovjetskim zunanjim ministrom 
Gromikom v sovjetskem poslani
štvu v Washingtonu. Razgovor je 
zahteval Gromiko, ki bo prišel ju

tri v Washington na razgovor z 
Johnsonom.

Johnson in Wilson sta govorila 
danes o večstranski jedrski sili 
NATO. Wilšon je obrazložil britan
sko stališče, na ponovnem sestan
ku pa je Johnson obrazložil ame
riško stališče. Govorili so tudi o 
nekaterih drugih aktualnih zadevah.

Varnostni svet OZN je nadalje
val danes razpravo in proučeval 
načrt maroške resolucije, ki obso
ja izraelsko vojaško dejavnost na 
meji s Sirijo. Resolucijo je obra
zložil maroški delegat. Za njim 
je govoril izraelski predstavnik, ki 
je trdil, da maroška resolucija ne 
govori o pravih vzrokih incidentov 
in tudi ne o obnovitvi proučevanja 
za jasno začrtanje sirsko-izraelske 
meje. Zatem je bila seja odložena 
na jutri.

Jutri bodo začeli tudi razpravo 
o Kongu na podlagi protesta afri
ških držav zaradi belgijsko-ameri- 
škega napada na Stanleyville.

«Zond 2»
MOSKVA, 8. — Agencija Tass 

javlja, da vesoljska postaja «Zond 
2», ki so jo v Sovjetski zvezi iz
strelili proti Marsu, redno nada
ljuje svojo pot. Postaja je stalno 
povezana po radiu s postajami na 
Zemlji. Tass dodaja, da so od 4. 
do 8. decembra z zemeljske nad
zorstvene postaje enajstkrat nave
zali zvezo po radiu z avtomatično 
postajo «Zond 2». Pri tem so do
bili podatke o delovanju aparatov 
na satelitu ter znanstvene podatke. 
Danes ob 22. uri po moskovskem 
času je bila avtomatska postaja 
oddaljena od Zemlje 2 milijona in 
470 tisoč kilometrov. Radijska po
vezava se bo nadaljevala ria podla
gi določenega programa.

WASHINGTON. 8. - Danes so 
z uspehom preizkušali na oporišču 
White Sands v Novi Mehiki polet 
vesoljske kabine «Apolon», ki jo 
pripravljajo za odhod ameriških 
astronavtov na Luno. Kabino so

izstrelili z raketo «Little Joe 2». 
Glavni namen današnjega poskusa 
je bil ugotoviti delovanje reševal
nega sistema za kabino. Poskus 
je dobro uspel.

U Tant 
še v kliniki

NEW YORK, 8. — Predstavnik 
OZN je izjavil, da so ugotovili, 
da ima U Tant čir na dvanajster
niku in bo moral ostati v kliniki 
še sedem ali deset dni.

V zdravniškem biltenu je reče
no, da je čir zelo majhen in da 
mora bolnik ostati še nekaj dni v 
bolnišnici, da lahko popolnoma 
ozdravi. ---------------

Danes zasedanje 
vrhovnega sovjeta SZ

MOSKVA, 8. — Jutri se bo zače
lo v Moskvi redno zasedanje vr
hovnega sovjeta SZ. Dnevni red 
zasedanja, ni bil še objavljen, ven
dar pa je gotovo, da bodo raz
pravljali o spremembah v vladi, 
o proračunu in o proizvodnem 
načrtu za letu 1965 ter o zamenja
vi Hruščova na vodstvu komisije 
za novo ustavo in bodo nato odo
brili dekrete prezidija.

Zveza izvaja svojo vlogo v razvoju 
jugoslovanske družbe ne z zapove
dovanjem, temveč preko svojih čla. 
nov vpliva na razvoj družbe in de
la v upravnih in samoupravnih or-

Dobil je pol milijarde 
na športni stavi

LONDON, 8. — Ravnatelj nekega 
trgovskega podjetja Lawrence 
Freedman je dobil na športni sta
vi rekordni znesek 301.739 šterlin- 
gov (527,5 milijona lir). Najvišj* 
znesek je do sedaj dobil na šport
ni stavi James Gault, ki je leta 
1959 dobil 300.000 šterlingov (525 
milijonov lir). Freedman, ki je da
nes normalno delal v svojem ura
du, je zvečer dvignil ček na po
sebni proslavi v nekem london
skem hotelu.

A. RANKOVIČ

ganih družbenih in političnih orga
nizacijah. Sklepi ZK niso obvezni 
za druge organizme (parlament, 
organizacije Socialistične zveze, 
itd.) temveč samo za njene člane, 
ki se morajo boriti za sprejem in 
izvajanje sklepov Zveze. Člani ZKJ 
vedno bolj postajajo objekt, ki za
vzema samostojno stališče v po
sameznih področjih svojega delo
vanja a istočasno prevzema tudi 
polno odgovornost za njihovo pra
vilnost v odnosu do program ZKJ 
in njihovo izvajanje.

Rankovič Je nato poudaril, da 
velja v Zvezi komunistov načelo 
demokratičnega centralizma, kar 
pomeni, da morajo člani, ki so v 
ostali manjšini, izvajati sklep večine. 
Tajnik ZKJ se je kritično ozrl na 
razne negativne pojave in ugoto
vil, da ZK lahko razvija svojo re
volucionarno družbeno vlogo samo 
z odločnim zoperstavljanjem biro- 
kratičnim in dogmatičnim, protiso* 
cialističnim, psevdoliberalističnim 
tendencam in poudaril potrebo 
enotnosti v Zvezi komunistov, ki 
mora biti plod demokratične bor
be in mišljenj. Ne sme se dovo
liti, da se razlike v praktičnem 
Izvajanju določene politike javlja
jo tudi o najbolj bistvenih vprašanjih 
socialističnega razvoja, o katerih 
so formirana jasna stališča

V zvezi s kadrovsko politiko je 
Rankovič dejal, da gre celotni de
mokratični razvoj zatem, da se 
vsak delovni človek uvede v poli
tiko in dvigne na stopnjo javnega 
delavca. Odločilno vlogo v izvaja
nju takega razvoja bo odigrala ro
tacija vodilnih kadrov, s katero 
bodo družbene funkcije in šte
vilne zadolžitve prenešene z ome
jenega števila ljudi na množi
ce novih kadrov. Rankovič je 
poudaril potrebo gojitve konstruk
tivne kritike in borbe proti vsem 
tistim, ki jo skušajo zadušiti
dodal, da je najboljši način za to
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Gbenje: plačanci so pobili 
nad deset tisočKongožanov

Poziv leopoldvilskemu ljudstvu, naj prepreči beg Čombeju

NAJROBI, 8. — Kenijska tiskovna agencija je objavila da
nes izjavo, ki jo je podal predsednik kongoške revolucionarne 
republike Gbenje v Paulisu. Gbenje poudarja, da so ZDA in 
Belgija krive za pokole v Kongu. Pri tem dodaja, da revolu
cionarna vlada ni nikoli zadrževala talcev in je vedno skrbe
la za varnost oseb in imetja.
Gbenje poudarja, .da so beli pla
čanci pobili nad 10.000 Kongo- 
žanov. Revolucionarna vojska 
pa je ubila v bojih nad 5000 
Combejevih plačancev in sestre
lila več kot deset ameriških le
tal.

V izjavi je dalje rečeno, da je 
revolucionarna vlada pripisovala 
veliko važnost razgovorom, ki so 
*e začeli v Najroblju med mini
strom Kanzo in ameriškim posla
nikom Attwoodom. Gbenje je de
jal, da so bili tl razgovori nada
ljevanje razgovorov, ki jih je on 
imel avgusta z belgijskim mini
strom Spaakom in z. nekim ame
riškim posebnim predstavnikom. 
Na koncu poudarja Gbenje da 
po revolucija zmagala, in poziva 
leopoldvilsVo ljudstvo, naj pre 
Preči beg izdajalca Combeja.

C^ienje je tudi izjavil, da do 
22. novembra zjutraj ni revolu
cionarna vojska prelila niti kap
ljice krvi v Stanleyvillu, in akci
ja padalcev se je začela tri ure 
potem, ko je on poslal sporočilo 
Spaaku in zagotovil zaščito vseh 
prebivalcev na področju, ki ie bi
lo pod nadzorstvom revolucionar
ne vojske. Na koncu je Gbenje 
zahteval vojaško pomoč od dru
gih afriških držav, da se pospeši 
razkroj imperializma v Afriki.

Predstavnik belgijskega zuna
njega ministra Spaaka je izjavil, 
da ni res, da Se je Spaak razgo- 
varjal z Gbenjem pred izpustit 
vijo padalcev na Stanleyville.

V Leopoldvillu pa javljajo, da 
bodo ujetnike revolucionarne voj
ske postavili pred vojaška sodi
šča. Combe, ki namerava oditi v 
New York na zasedanje skupšči

ne OZN, bo prišel v četrtek zju
traj v Rim. Predvideva se, da ga 
bo sprejel papež.

Kaunda in Butefiika 
v Adis Abedi

ADIS ABEBA, 8. — Predsednik 
Zambije Kenneth Kaunda je pri
šel danes na šestdnevni uraden 
obisk v Adis Abebo. Na letališču 
ga je sprejel etiopski cesar Haile 
Selasie. Na letališču se je zbrala 
tudi ogromna množica. Etiopski 
tisk poudarja borbo, ki jo je 
Kaunda vodil za neodvisnost ter 
gospodarski in socialni napredek 
svoje dežele. Tisk ugotavlja, da 
meji Zambija z Južno Rodezijo in 
z Južno Afriko, zaradi česar ima 
nalogo podpirati in spodbujati o- 
svobodilna gibanja teh dveh dežel.

V Etiopijo je prišel danes kot 
gost tudi alžirski zunanji minister 
Butefiika, ki je • prinesel osebno 
pismo Ben Bele v zvezi s Kon
gom, ki vsebuje predloge za nor
malizacijo v Kongu,

dosledno izvajanje samoupravlja
nja. Ko je analiziral delo ZK od 
7. do 8. kongresa je Rankovič u- 
gotcvil, da je zveza uspešno iz
polnila svojo vlogo usmerjanja 
družbenih sil, toda napravili bi 
napako, če bi nas samo za trenu
tek obvzelo samozadovoljstvo nad 
tem, kar smo dosegli.

Na popoldanski seji je član CK 
ZKJ Veljko Vlahovič v svojem 
poročilu o idejnih gibanjih na da
našnji stopnji razvoja in nadalj
njih nalogah ZKJ dejal, da je da
nes notranja demokracija v ZKJ 
neobhodna predpostavka stvarne 
ideje enotnosti in pogojev za u- 
deležbo vedno večjega števila čla
nov zveze v idejni borbi. Obrav
naval je vprašanje idejnega delo
vanja ZK v razvoju samouprav
ljanja na področju družbenega 
življenja, znanosti, kulturi, pro
sveti in umetnosti. ZKJ ni za ne
ko abstraktno demokracijo, tem
več za demokracijo izraženo v sa
moupravljanju delovnih ljudi, za 
demokracijo, ki pomaga in spod
buja krepitev socialistične družbe. 
Za dobo po 8. kongresu bo značil
na krepitev samoupravnih odno
sov na vseh področjih družbene
ga, gospodarskega in političnega 
življenja. ZKJ bo tudi nadalje o- 
slanjala svoje notranje življenje 
in delo na načela demokratičnega 
centralizma. Opustitev teh načel 
bi pomenila razpad Zveze komu
nistov na razne frakcije. Vlaho
vič je poudaril potrebo nadaljnje 
borbe proti birokratizmu, ki se 
pojavlja v raznih oblikah in proti 
liberalističnim tendencam, ki so 
enako nevarne. Kritika je sestav
ni del revolucionarne prakse in 
metod idejne borbe.

Ko je govoril o idejnih vpraša
njih v umetniškem ustvarjanju, 
je Vlahovič dejal, da so napori 
ZKJ stremeli za tem, da kultura 
in umetnost postaneta last naro
dov. priporočil je maksimalno po
trpežljivost v odnosu do raznih 
šol in struj v umetnosti in v kul
turi ter ugotovil, da je Jugosla
vija kljub raznim notranjim in 
zunanjim težavam uresničila viso
ko stopnjo svobodnega ustvarja
nja. Pripomnil pa je, da ustvar
jalna svoboda ni abstrakcija in 
da jo mora spremljati intenziv
na borba mišljenj, vedno večja 
aktivnost v analiziranju vseh ma
nifestacij ljudskega delovanja m 
to zaradi človeka, zaradi večjega 
bogastva ljudskega duha. Zavzel 
se je za večji kulturni dvig širo
kih slojev delovnih ljudi.

V sklepih svojega poročila je 
Vlahovič poudaril, da se bo mo
rala v ZKJ voditi še večja bor
ba mišljenj, kar bo omogočilo, 
da se premaga določeno ozračje 
idejne koeksistence najrazličnej
ših pojmovanj, stališč in pogle
dov in da se pobija mišljenje, 
češ da delavci, člani zveze, niso 
sposobni, da sodelujejo v idejni 
borbi. To bo preprečilo kopiče
nje vprašanj in zmanjšalo potre
bo pogostih intervencij partijskih 
organov in vodstev. «V intenziv
ni borbi mnenj bo ZKJ bolj ne
tila in razpihovala ogenj in manj 
gasila požar.« S temi besedami je 
Veljko Vlahovič zaključil svoje 
poročilo, ki ga je težko podati v 
koncizni obliki.

Danes so kongres pozdravili in 
mu zaželeli uspešno delo zastopni
ki nekaterih inozemskih delegacij, 
med temi CK Sovjetske zveze in 
Socialistične stranke Italije.

Vodja sovjetske delegacije De- 
mlčev Je med drugim dejal, da 
imajo narodi Sovjetske zveze in 
Jugoslavije skupne smotre, zgradi
tev socializma in komunizma in 
izrazil prepričanje, da se bo sode
lovanje med Jugoslavijo in Sovjet
sko zvezo in njunimi narodi tudi 
v bodoče krepilo in se razvijalo. 
Poudaril je, da so sklepi 20. in 22. 
kongresa KP SZ, na katerih je bi
la zgrajena generalna linija sovjet
ske partije, osnova notranje in zu
nanje politike SZ, in osnova ko
munistične graditve

Giacomo Brodollni je prebral po
zdrav CK PSI, v katerem se po
udarja prijateljstvo med obema 
delavskima gibanjema in čestita ju
goslovanskim komunistom, da so 
ohranili avtonomijo in neodvisnost 
v mednarodnem delavskem giba
nju. Brodollni je izjavil, da nadalj
nje uspešno in bratsko sodelova
nje med ZKJ in PSI odgovarja 
rastoči prisrčnosti med narodi 
obeh držav. Zagotovil je, da bodo 
italijanski socialisti, ki sodelujejo 
v vladi, storili vse, kar je v nji- 
hovi moči za nadaljnji razvoj so
delovanja med Jugoslavijo in Ita
lijo in izrazil veliko zanimanje ita- 
lijanskih socialistov za jugoslovan- 
ske izkušnje v graditvi Bociahzma.

Kongres Je do sedaj prejel s<co- 
raj 3.500 pozdravnih brzojavk med 
njimi KP Grčije, Združene socia
listične partije Katalonije, švicar
ske partije dela, KP ZDA, nem m 
KP in skupine italijanskih parti
zanov, pripadnikov divizije «Itai;a», 
ki so želeli uspešno delo kongre
su in pozdravili svojega biv ega 
vrhovnega poveljnika maršala Tita.

Tito je sinoči sprejel voditelja 
in člane inozemskih delegacij in 
se zadržal z njimi v daljšem raz
govoru. Zastopniki italijanske so
cialistične stranke so izjavili, da 
so vprašanja, ki so na dnevnem 
redu, zelo zanimiva in da je zanje 
osnovno vprašanje graditev socia
lizma v demokraciji Nato je Tito 
odgovoril, da je za ZKJ vprašanje 
razvoja socializma glavna skrb. 
«To kar danes lahko storimo, ni
smo mogli pred leti,« je dejal Ti- 
to in dodal, da je graditev demo
kracije v socializmu nerazdružlji- 
vo povezana s stopnjo materialne 
izgradnje in povečanja zahtev de
lovnih lludi.

Kongres jutri nadaljuje z delom. 
Na dnevnem redu je poročilo Ko- 
liševskega o spremembah in do- 
polnilih statuta. Sledila bo splošna 
debata o vseh poročilih in pozdra
vi ostalih inozemskih delegacij

B. B.
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Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 8.6, najnižja 4, ob 19. uri 6.7; 
zračni tlak 1033.7 narašča, veter 
4 km jugovzhodnik, v-laga 77 odst., 
nebo jasno, morje mirno, tempera
tura morja 11.3. Tržaški dnevnik Danes, SREDA, 9. decembra

Valerija
Sonce vzide ob 7.34 in zatone ob 
16,20. Dolžina dneva 8.46. Luna 
vzide ob 11.39 In zatone ob 21.05

Jutri, ČETRTEK, 10. decembra
■Smiljan

V
Številne čestitke slovenskim kulturnim organizacijam

Predsednik deželne uprave Berzanti 
čestita ob otvoritvi Kulturnega doma

Ob otvoritvi Kulturnega doma v Ul. Petronio so čestitali izvoljeni 
predstavniki, župniki, kulturniki in vidne osebnosti iz Jugoslavije

Predsednik deželnega odbora dr. 
Alfreda Berzanti je na upravni od
bor doma naslovil pismo nasled
nje vsebine:

«Pr e jel sem prijetno vabilo naj se 
udeležim otvoritve slovenskega Kul
turnega doma, za katerega vem, 
da odgovarja živim željam držav
ljanov slovenskega jezika tržaške 
pokrajine.

Zal pa bom zaradi že prej spre
jetih in neodložljivih obveznosti 
odsoten iz Trsta ves popoldan v 
soboto 5. decembra in se zaradi 
tega ne bom mogel udeležiti sve
čanosti. kateri pa bo prisostvo
val odbornik dr. Luigi Masutto.

Vendar pa želim izraziti uprav
nemu odboru najtoplejše želje za 
delovanje ustanove, za katere sem 
prepričan, da bo prispevala k na
daljnjemu izboljšanju mirnega in 
kulturnega sožitja med prebival
stvom tega področja.

Ob tej priložnosti vas spoštlji
vo pozdravljam.«

Ivan Regent, predsednik odbora 
za zbiranje prispevkov za pomoč 
pri gradnji našega Kulturnega do
ma, ki se je pred leti osnoval v 
Ljubljani, pa je poslal naslednjo 
brzojavko;

»Toplo čestitam k otvoritvi Kul
turnega doma. Ob tej priliki že
lim, da bi ta prosvetna ustanova 
pomaaala pospeševati kulturni raz
voj slovenske narodne manjšine v 
Italiji in da bi s svojo kulturno 
dejavnostjo kar največ mogoče pri
spevala k medsebojnemu razume
vanju in sožitju med slovenskim 
in italijanskim ljudstvom.«

Predsednik Slovenske Akademije 
znanosti in umetnosti v Ljubljani, 
dr. Josip Vidmar je brzojavil:

«V prepričanju, da bo slovenski 
Kulturni dom v Trstu živo sredi
šče slovenske kulture v Italiji in 
da bo uspešen posredovalec sosed
skih in prijateljskih odnosov med 
slovenskim in italijanskim naro
dom, čestitam k otvoritvi novega 
hrama kulture v imenu Sloven
ske Akademije znanosti in umet
nosti in v svoiem imenu.«

Župnik Stanko Zorko je poslal 
naslednje pismo:

«Zahvaljujem se za prijazno va
bilo na otvoritev Kulturnega do
ma v Ulici Petronio. Otvoritve se 
ne morem udeležiti, izrekam pa 
iskrena voščila za plodno delo 
pri ohranjanju slovenskih kultur
nih vrednost«

Član vodstva tržaške federacije, 
KPI in načelnik skupine komuni
stičnih svetoviilcdt v tržaškem ob
činskem svetu Claudio Tonel, je 
sporočil naslednje:

«Zelo sem cenil vaše povabilo 
na otvoritev Kulturnega doma, ka
terega bo slovensko ljudstvo na
šega ozemlja končno imelo na 
razpotaao. Prav v teh pa me je 
hudo prizadela smrt v družini,

zaradi česar vas vljudno prosim, 
da mi oprostite če ne bom mogel 
biti —- kot bi sicer želel — priso
ten in se veseliti z vami zaradi 
tega dogodka.

Smatrajte pa, da sem v duhu 
z vami. da bi pozdravil priznanje 
— vedno prepozno — ki je bilo 
dano slovenskemu prebivalstvu za 
delno — zelo delno — odškodnino 
za tragična preganjanja katerim je 
bilo podvrženo in proti katerim 
se je znalo junaško boriti, v ile
gali in v osvobodilni vojni ter s 
tem nadaljevalo borbo, ki je bila 
še tako potrebna, tudi po vojni.

Bodite ponovno prepričani, da 
vam. je komunistična svetovalska 
skupina v tržaški občini vedno na 
razpolago.«

Brzojavke in pisma so začasne
mu upravnemu odboru Kulturne
ga doma poslali še:

K p. d. «Slovenski dom» — Za
greb, Komorni pevski zbor — Ce
lje, Upravni odbor Slovenske Ma
tice, Matej Bor za Skupnost ju
goslovanskih Pen - klubov, Repu
bliški odbor združenja dramskih 
umetnikov Slovenije, Bojan Stih, 
ravnatelj Drame SNG iz Ljublja
ne, Valerija Kocjančič dr. Mar 
cello Guida, goriški kvestor, dr, 
Senio Princivalle, goriški prefekt, 
dr. Gaetano Maltese, prvi pred
sednik tržaškega prizivnega sodi
šča, dr. Vittorio Bartolini, šef ka 
bineta tržaškega kvestorja, msgr 
•Jakob Ukmar, prof. Maks šah, dr 
Edoardo Gasser, predsednik odvet 
niške zbornice in drugi.

Predstavniki PSDI 
na razgovore v Rim

Sinoči sta odpotovala v Rim na 
razgovore z zunanjim ministrom 
Saragatom, finančnim ministrom 
Tremellonijem in ministrom za re
formo uprave Pretijem deželni 
tajnik PSDI Cesare in podpredsed
nik deželnega odbora, član trža
škega vodstva PSDI, prof. Dulci, 
Tržaška predstavnika se bosta v 
Rimu razgovarjala z omenjenimi 
ministri o raznih vprašanjih de
želne uprave, o izvajanju dežel
nega statuta, o vprašanju finančne
ga stanja avtonomne dežele ter o 
drugih gospodarskih iii političnih 
vprašanjih, ki se tičejo dežele Fur- 

.lanijerjuiijsfee krajine.-^t met-rigo I

Furlani zahtevajo 
medicinsko fakulteto

Deželni svetovalec Metus (KD) 
je predložil vprašanje, v katerem 
omenja stališče videmskih in trža-
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STALIŠČE TRŽAŠKE FEDERACIJE KPI

Ohraniti je treba dosedanje 
demokratične občinske uprave
Tržaška federacija KPI opozarja na manevre KD v devin. 
sko-nahrcžinski občini, da bi dobila občino v svoje roke

ških zdravnikov v zvezi s predlo
gom za ustanovitev medicinske fa
kultete na tržaški univerzi ter vpra
šuje, kakšno je do tega vprašanja 
stališče deželnega odbora in pri
stojnega odbornika. V svojem vpra
šanju tudi omenja, da bo dežela, 
ko bo razpolagala z lastnim pro
računom, lahko intervenirala in fi
nančno prispevala za ustanovitev 
fakultete. Nadalje predlaga, naj se 
navežejo stiki s tržaško univerzo, 
da bi ustanovili' medinsko fakul
teto v Vidmu kot ločeno sekcijo 
tržaške univerze.

skupščino sta sindikalna voditelja 
Degrassi in Criscenti orisala polo
žaj, ki je nastal po neuspelih po
gajanjih za sklenitev nove delovne 
pogodbe, ki so bila v preteklih 
dneh na sedežu Confindustrie v 
Rimu.

Delavci so izrazili svoje nezado- 
volstvo, ker še ni bila obnovljena 
delovna pogodba, ki je zapadla že 
pred 6 meseci, ter so izjavili, da 
bodo nadaljevali odločno borbo, če 
se bodo izjalovila tudi pogajanja 
na ministrstvu za delo dne 15. de
cembra.

Tržaška trgovinska zbornica je 
sporočila, da je prihod romunske 
delegacije v Italijo, najavljen za 
čas od 5. do 22. decembra, odlo
žen za nedoločen čas zaradi preža 
poslenosti romunskih strokovnja
kov. Romunsko odposlanstvo je na
javilo obisk tržaški trgovinski zbor
nici v dneh 13.-15. decembra.

Izvajanje italijansko -jugoslovanskega sporazuma

Izbrani prvi štirje štipendisti 
za študij slovenščine v Ljubljani

Istočasno so bili izbrani tudi prvi štirje 
štipendisti z italijanskih šol v Kopru in 
Bujšiini za študij italijanščine v Padovi

Kakor je bilo določeno v jugo-1 pristojne jugoslovanske in italijan- 
slovansko - italijanskem sporazumu I ske oblasti povišale število štipen-
o kulturni izmenjavi, ki je bil skle. 
njen v mešanem jugoslovansko-ita- 
lijanskem odboru 21. julija, je 
bi! v začetku novembra razpisan 
natečaj za podelitev treh štipendij 
učiteljem in profesorjem na slo
venskih šolah na Tržaškem za štu
dij in izpopolnitev slovenskega je
zika in literature pri univerzi v 
Ljubljani za akademsko leto 1964-65 
ter natečaj za podelitev treh šti
pendij učiteljem in profesorjem na 
italijanskih šolah na Koprskem in 
Bujščini za študij in izpopolnitev 
italijanskega jezika in literature 
pri univerzi v Padovi za akadem
sko leto 1964-1965.

K natečaju za študij pri univer
zi v Ljubljani se je prijavilo 10 
slovenskih učiteljev in profesorjev, 
za študij pri univerzi v Padovi pa 
7 italijanskih učiteljev in profesor
jev. Spričo takega števila prijav so

Skupščina delavcev 
lesne stroke

V ponedeljek je bila v Ul. Ponda- 
res 8 na sedežu CGIL enotna skup
ščina delavcev lesne stroke, ki sta 
jo sklicala oba sindikata. Med
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Potrebne so večje naložbe 
za obnovo vseh ladjedelnic

Le tako bo možna konkurenca s tujino in se bo zagotovil kruh vsem 
delavcem - Vprašanje Vidalija v senatu ■ Stališče tržaške federacije KPI

Pokrajtnsid odbor in pokrajin
ska kontrolna komisija KPI sta po 
daljši razpravi soglasno odobrili 
poročilo o nedavnih volitvah, ki ga 
je podal član federalnega vodstva 
Tonel, Glede vprašanja sestave po
krajinskega in občinskih odborov, 
so bila potrjena stališča, ki jih je 
KPI zavzela med volilno kampanjo 
in takoj po objavi volilnih izidov.

Komunistična federacija opozar
ja javnost na manevre Krščanske 
demokracije, ki je bila premagana 
tako v vsedržavnem kot v krajev
nem merilu, proti sestavi demo
kratičnih odborov v vseh okoliških 
občinah, v katerih je treba ohra
niti etnični značaj občinskih uprav, 
kot tudi v Nabrežini, kjer so KD 
in razne vlade izvršile obsežen raz
narodovalni načrt. Federacija KPI 
izraža svoje prepričanje, da bo 
((Slovenska lista«, zavedajoč se po
trebe po nadaljevanju akcije za o- 
hranitev etnične značilnosti nabre- 
žinske občine, potrdila sodelovanje 
s političnimi skupinami, ki so 
združene v močni večini doslej 
učinkovito upravljale občino Devin- 
Nabrežina.

Tržaški komunisti jemljejo na 
znanje sklepe tukajšnje federacije 
Italijanske socialistične stranke, ki 
je potrdila obveznosti, ki jih je 
prevzela pred volivci, z željo, da 
se sestavijo uprave, ki bodo ohra
nile vse demokratične dosežke pre
bivalstva okoliških občin in da se 
prepreči, da bi komisarska upra- 
va v pokraiini Se poslab*ala polo- 
žaj mesta in področja Komunisti 
poudarjajo, da je potrebno, da se 
za pokrajinsko upravo sestavi na
preden program, ki naj se sklicuje 
izkliučno na koristi italijanskega 
in slovenskega prebivalstva in go
spodarskega preporoda.

Tržaška federacija KPI, je reče
no v sporočilu, se bo še naprej 
z vsemi svojimi silami zavzemala, 
da glasovanie 22. novembra ne bo 
preslikano, da se bo to glasovanie 
spremenilo v utrditev demokratič
nih sil s hitrimi in pozitivnimi re
šitvami vseh vprašanj, ki zanima
jo krajevne uprave.

Avtomobilist trč« v motor
Včeraj so v bolnišnici nudili pr

vo pomoč 24-letnemu inštalater 
ju Vittoriu Covacciju iz Ul. Pon- 
ticello 25-2, ki se je laže ranil po 
nogah. Covacci, ki se bo moral 
zdraviti 7 dni, je malo prej po
stal žrtev prometne nesreče na 
vogalu Ul. Carpison in Ul. sv. 
Frančiška. Vozil se je na motor
ju TS 6419 proti Ul. Carducci, na 
omenjenem vogalu pa je vanj z 
avtom TS 38003 trčil 37-letni pod
jetnik Giovanni Rodriguez, ki je 
iz Ul. Carpison vozil proti Ulici

svojim avtom odpeljal v 
nišnico.

bol-

Nesreča
dveh Boljunčanov 
med Bani 
in Konkonelom

Angel Pečenik, star 52 let iz Bo- 
ljunca štev. 260, in Marjo Mauri, 
sta 53 let iz Boljunca štev. 254, 
sta se včeraj okrog 23. ure pone
srečila z avtom na cesti med Bani 
in Konkonelom, Oba sta bila spre
jeta v bolnišnico, kjer se bo Pe
čenik moral zdraviti 15 dni zaradi 
ran na obrazu in glavi, Mauri pa 
se bo moral zdraviti 30 dni zaradi 
telesnih poškodb.

Pečenik je v bolnišnici, kamor 
so ga pripeljali skupno z Mauri- 
jem ob 23.30, izjavil, da sta se z 
Maurijem okrog 23. ure peljala z 
avtom Fiat «500» po cesti med Ba
ni in Konkonelom, ko sta nenado
ma naletela na poledenelo cesto. 
Avto se je zaradi poledice večkrat 
prevrnil iii zletel kakih 40 metrov 
v grapo pod cesto. Boljunčana sta 
imela v nesreči tudi srečo, da se 
jima ni pripetilo kaj hujšega, po
tem ko sta se znašla globoko pod 
cesto v razbitem avtu.

Včeraj se je končalo dvodnevno 
vsedržavno zasedanje o ladjedel- 
stvu, ki ga je sklicala sindikalna 
organizacija kovinarjev FIM-CISL 
in ki so se ga udeležili delegati 
iz vse države. Prvi je včeraj zju
traj spregovoril francoski gost Mar
cel Guiheneuf, član vodstva sindi
kata kovinarjev — »svobodnih« sin
dikatov. Orisal je kritični položaj 
ladjedelniških delavcev v Franciji 
in v Evropi sploh zaradi krize lad- 
jedelstva, kateri so se izognili sa
mo na švedskem, ker so pravočas
no obnovili ladedjenice in jih pri
lagodili novim potrebam.

Kot gost se je udeležil zasedanja 
tajhlk FIOM-CGLI PaStorino, 

ki je dejal, da se njegova sindikal
na organizacija zaveda, da je tre
ba položaj ladjedelnic v Italiji 
vokviriti v mednarodni položaj 
sploh. Voščil je udeležencem zase
danja, da bi nakazali takšne izbi
re, ki bi pripomogle k prebroditvi 
krize, kar bi pomenilo tudi uspeh 
zasedanja samega.

Zatem je govoril tajnik tržaške 
Delavske zbornice dr. Novelli. Re
kel je, da jc treba dopolniti za
sebno ladjedelsko industrijo in o- 
menil nova pota, ki jih je ladjedel- 
stvo ubralo v desetletju 1952-62. V 
tem razdobju je namreč prišla bolj 
v ospredje graditev velikih petro
lejskih ladij ter potniških ladij s 
srednjo tonažo in večjo brzino. Po
leg tega pa so začeli tudi graditi 
večje suhe doke, ki jih zahtevajo 
ravno ogromne petrolejske ladje. 
Pri tem je omenil, da so tudi v 
sosedni Jugoslaviji začeli graditi 
v Bakarju velik suhi dok za pe
trolejske ladje, kakor hitro se je 
začelo govoriti o gradnji naftovo
da med Jadranom in Bavarsko. Na 
koncu je poudaril, da bo treba tu
di naše ladjedelnice čimprej prila
goditi novim potrebam, zahtevam 
in težnjam v pomorstvu.

Nato je spregovoril sindikalist 
Paita iz La Spezie, ki je poudaril 
važnost sindikalne enotnosti; glav
ni tajnik FIM-CISL Macario je za
tem povzel zaključke razprave in 
predložil sklepno resolucijo, ki so 
jo soglasno odobrili. V njej se naj
prej poudarja kriza italijanske lad- 
jedelske industrije, ki m sposobna 
konkurirati z bolj sodobnimi tuji
mi ladjedelnicami. Tega je kriva 
tudi zgrešena ladjedelska politika 
v preteklosti. Nato poudarja, da 
ne bodo nedavni vladni ukrepi s 
podporami za gradnjo ladij zado
stovali, ker so le začasni. Po mne
nju FIM-CISL je nujna popolnoma 
nova ladjedelska politika, tako da 
bodo postale tudi naše ladjedelni
ce konkurenčne. Za to so potreb
ne velike naložbe za modernizacijo 
ladjedelnic s ciljem, da se zgradi 
vsako leto od 600,000 do 650.000 ton 
sodobnega ladjevja.

Resolucija nato poudarja, da bo 
treba pri vseh ukrepih za obnovo 
ladjedelnic upoštevati socialno in 
človeško plat zaposlenih delavcev, 
ki ne smejo utrpeti škode zaradi 
modernizacije naprav. V ta namen 
so na zasedanju ustanovili poseben 
izvršni odbor za ladjedelsko stro
ko, čemur bo sledilo ustanavljanje 
odborov po posameznih podjetjih,
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SKOZI TRŽAŠKE BLOKE V NOVEMBRU

Kljub nastopu zimske sezone 
še vedno živahen obmejnipromet

S potnimi listi je prešlo mejo z Jugoslavijo v obeh smereh 
242.000 oseb, z obmejnimi propustnicami pa 638.000 oseb
V preteklem novembru je s pot

nim listom prešlo italijansko-jugo- 
slovansko mejo na Tržaškem 242.117 
ljudi, od tega 4135.118 italijanskih 
in 106.999 tujih državljanov. V sme
ri proti Trstu je prekoračilo mejo 
67.991 Italijanov in 54.391 tujcev, v 
nasprotno smer pa je potovalo 
67.127 italijanskih in 52.608 tujih 
državljanov.

Med tujimi državljani so bili 
najštevilnejši Jugoslovani (64.400), 
tem pa so sledili zahodni Nemci 
(5.200), Avstrijci (4.900), Grki 
(4.400), Francozi (3.900), Američa- 

.ni (3.400), Švicarji (3.000), Angleži 
Coroneo. Rodriguez je Covacciju j (2.900), Turki (2.700), itd. 
takoj priskočil na pomoč ter ga < V maloobmejnem prometu s pre.

pustnicami pa je v novembru pre
koračilo mejo 638.089 ljudi, in si
cer 377.439 italijanskih in 260.650 
jugoslovanskih državljanov. V sme
ri proti Trstu je potovalo 191.109 
italijanskih in 130.276 jugoslovan
skih državljanov, v nasprotno 
smer pa je prekoračilo mejo 186.330 
italijanskih in 130.374 jugoslovan
skih državljanov.

Kakor običajno Je bil glede šte
vila prehodov tudi v novembru na 
prvem mestu mednarodni blok pri 
škofijah (303.000 prehodov), kate
remu so sledili po vrsti prehodi 
pri Fernetičih (171.100), v Lipici 
(55,400), na Repentabru (14.600), v 
Prečniku (12.400), itd.

ki se bodo ukvarjali z raznimi 
vprašanji. Na vsak način, poudar
ja resoluc«! na koncu, se ladje
delnice ne smejo skrčiti, marveč se 
morajo obnoviti

Senator Vidali je poslal mini
stru za trgovinsko mornarico in 
ministru za državne udeležbe 
VDrašanje, v katerem ju vprašu
je za stališče, ki ga nameravata 
zavzeti, da se ohrani ladjedelska 
industrija IRI v Trstu. Senator 
Vidali pravi, da je med tržaški
mi delavci zbudilo veliko zaskrb
ljenost stališče do tega vprašanja, 
ki ga je zavzel deželni odbor 
Furlanije-Julijske krajine v svo
jem obsežnem poročilu o gospo
darskem položaju v ‘'deželi, ki ga 
je poslal vladi.

Senator Vidali pravi, da se v 
tem dokumentu deželnega odbora 
omenja glede modernizacije trža
ške ladjedelnice Sv. Marka tudi 
sledeče: »Upoštevajoč tudi pred
videvanja o zmanjšanju italijan
ske ladjedelske dejavnosti in do
mnevo skrčenja tržaškega ladjc- 
delstva, se hkrati zahteva, da se 
postavi kaka druga industrija iste 
vrednosti po možnosti v mehanič
ni stroki.«

To stališče, pravi senator v svo
jem vprašanju, priznava možnost 
ukinitve ladjedelnice Sv. Marka 
kot podjetja za gradnjo ladij. 
Hkrati pa je sedaj v diskusiji 
vprašanje gradnje velikega doka 
za petrolejske ladje, ki bodo pri
hajale v Trst v zvezi z izgradnjo 
naftovoda za Bavarsko. Zato se 
lahko domneva, poudarja senator 
Vidali, da se omenjena alternati
va nanaša na degradacijo ladje
delnice Sv. Marka v podjetje za 
popravilo petrolejskih ladij, o 
čemer so v teh dneh pisali tudi 
nekateri časniki.

Zaradi tega senator Vidali po
udarja, da je treba modernizira
ti in okrepiti ladjedelnico Sv 
Marka in izraža ministroma za 
skrbLjemost tržaških delavcev, ter 
ju poziva naj se vlada takoj za 
nima za stvar, da bo v Trstu za 
jamčena gradnja ladij v največ 
ji ladjedelnici mesta, ter da se 
zagotovi delo za popravilo ladij 
Tržaškemu arzenalu in ladjedel
nici Sv. Roka v Miljah, kjer naj 
bi se tudi zgradil novi dok za 
popravilo petrolejskih ladij.

Tudi federalni odbor in fede
ralna kontrolna komisija KPI v 
Trstu sta zavzeli stališče proti 
deželnemu odboru glede usode 
ladjedelske industrije. Potem ko 
v sporočilu, ki je bilo poslano 
časnikom, zahtevata, da se ladje
delnica Sv. Marka okrepi, pred
lagata, da se za popravilo petro
lejskih ladij uredita Tržaški ar
zenal in ladjedelnica Sv. Roka 
v Miljah. Federalni odbor in fe
deralna kontrolna komisija KPI 
pozivata prebivalstvo, naj zdru
ženo prepreči skrčenje dejavnosti 
tržaške ladjedelske industrije.

O tem vprašanju je vložil vpra
šanje v občinskem svetu tudi ko
munistični svetovalec Calabria, v 
katerem zahteva poseg občinske 
uprave v zadevo, da se ohrani tr
žaško ladjedelstvo.

Iz avta ukradli 
20 zapestnih ur

V soboto zvečer je 23-letni trgo
vec Giovanni Cucchiari iz Ul. Puc
cini 8 parkiral svoj avto «alfa ro- 
meo» TS 61169 v bližini doma. 
V nedeljo zjutraj pa je na svoje 
veliko presenečenje ugotovil, da so 
neznanci ponoči,- s silo odprli vra
ta avta ter iz notranjosti pobrali 
19 moških zapestnih ur «Darwill» 
in žensko zapestno uro «Angora» 
z zlatim pasom. Tatovi so vzeli 
tudi dežni plašč, ki ga je Cuc
chiari pustil v avtu. Cucchiari se 
je zglasil na komisariatu Sv. SaVe 
in tatvino prijavil. Povedal je, da 
Je utrpel 300.000 lir škode.

dij, tako da bodo z vsake strani 
dobili štipendije 4 učitelji in pro
fesorji. To je skupno 8, namesto 6 
štipendij. Sporazumno so tudi med 
kandidati izbrali štipendiste. Za 
študij v Ljubljani so bili izbrani: 
prof. Lelija Rehar vd. Sancin, prof. 
Josip Seražin, prof. Demetrij San
cin in učitelj Stanislav Škrinjar.

Za študij v Padovi pa so bili iz
brani: prof. Claudio Ugussi, prof. 
Leo Ughetti, prof. Verano Russi in 
Pjetro Grabar. V prihodnjem aka
demskem letu bodo prišli na vrsto 
drugi šolniki. Štipendisti bodo do
bili štipendije v dinarjih, oziroma 
v lirah, ohranili pa bodo svoj služ
beni položaj in prejemali svoje 
redne plsčs.

Tako se bo začel uveljavljati sklep 
mešanega jugoslovansko-italijanske. 
ga odbora, ki je velike važnosti za 
napredek šolstva slovenske in ita
lijanske etnične skupine.

Tradicionalni praznik 
vinogradnikov 
v Čamporah

V nedeljo zvečer je bil v prosto
rih kulturnega krožka v čamporah 
vaški praznik z razdelitvijo nagrad 
domačim vinogradnikom. Praznik 
se je nadaljeval tudi sinoči in se 
bo zaključil danes zvečer (od 17. do 
24. ure). Vse tri dni igra godba na 
pihala iz Miljskih hribov in točijo 
najboljša domača vina. Nagrajeva
nje in praznik organizirata skupina 
kmetov in kulturni krožek «Alma 
Vivoda« iz čampor.

Za belo vino sta dobila prvo na
grado Bruno Mili o in Peter Hre- 
tin, drugo Josip Škerjanc—Sche- 
riarii in elemente Apollonio, tretjo 
Giacomo Tremul in Marega. Za čr
no vino sta dobila prvo nagrado 
Bruno Franovič in Anton Furlan, 
drugo Bruno Miilo in Ivan Poro- 
pat, tretjo pa Giacomo Tremul in 
Luigi Bensi.

Zlato kolajno, ki jo je podaril kul
turni krožek, pa je dobil za dolgo
letno in požrtvovalno delo 83-letni 
Giacomo Apollonio.

V nedeljo zvečer so bili prostori 
kulturnega krožka v čamporah na
trpani domačih m tujih gostov, ki 
so si ob,veselih zvokih godbe privo
ščili dober prigrizek, ki so ga kar 
pridno zalivali z domačo kapljico. 
Tak praznik imajo v čamporah že 
15 let. Tudi letos, kot običajno, so 
gostom najprej brezplačno 'poklo
nili steklenico vina, in sicer 150 li
trov belega in črnega vina, ki so ga 
podarili vinogradniki. Letos je 75 
vinogradnikov iz čampor in Lazare
ta poslalo v oceno 111 vzorcev be
lega in črnega vina.
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Miklavževanja po šolah 
in prosvetnih društvih

tretjem medicinskem oddelku s 
pfognozo okrevanja ‘v dveh tednih.

Nesreča Križana pri Komnu
Včeraj popoldne se je na poti 

med Komnom in Gorjanskim hu
do ponesrečil 49-letni uradnik 
Franc Tence iz Križa št: 48, ki se 
je na svoji vespi vračal proti do
mu. Iz še neznanih razlogov je 
Tence izgubil nadzorstvo nad ve
spo in se prevrnil. Pri padcu si 
je verjetno prebil lobanjo, se ra
nil in pobil po čelu ter desnem 
sencu, desni ličnici in komolcu. 
Ponesrečenca so v tržaško bolniš
nico prepeljali z jugoslovanskim 
rešilnim avtom ter ga sprejeli na 
nevrokirurški oddelek s prognozo 
okrevanja v enem mesecu.

ŠIRITE
PE1M0USK1 DNEVNIK

SLOVENSKO GLEDALIŠČE j
V soboto, 12. t. m. v Kulturnem domu

krstna in svečana otvoritvena predstava

Bratko Kreft;

((Po brezkončni poti))
Prizori iz Prešernovega življenja

Režija: Jože Babič

| Scena: Vladimir Rijavec; glasba; Pavle Merku; koreografija: Olga 
i Gorjup; kostumi: Alenka Bartlova; asistent režije: Mario Uršič

J Nova telefonska številka gledališča je: 734265

♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦o***********
DREVI V UL. TORBANDENA 1

Miklavž v osnovni šoli v Barkovljafi

Božična razstava 
v občinski galeriji

županstvo sporoča, da bo od 23. 
decembra letos do 7. januarja pri
hodnjega leta v občinski umetniški 
galeriji tradicionalna slikarska in 
kiparska ((božična razstava«,

Umetniki, ki se hočejo udeležiti 
razstave, naj pošljejo svoja dela 
muzeju «Revoltella» v Ul. Diaz 27 
v dneh od 9. do 16. t. m., in sicer 
v sledečih urah: od 8. do 13. ure 
in od 18. ure do 19.30. Dela, ki bo
do predložena po 17. decembru 
ne bodo sprejeta. Vsak umetnik 
bo lahko poslal po dve deli v 
omejeni velikosti. Na zadnij stra
ni dela bo moral umetnik napi
sati svoje ime in priimek, naslov 
in morebitno telefonsko številko, 
naslov dela in po možnosti tudi 
prodajno ceno.

Dela, ki ne bodo imela omenje
nih podatkov, bodo zavrnjena. Po
svetovalna komisija občinske u- 
metniške galerije bo izbrala dela 
za razstavo. Komisija bo tudi ku
pila omejeno število najboljših raz
stavljenih del z denarjem, ki ga 
je dala na razpolago Tržaška hra
nilnica.

Otvoritev Spacalove 
slikarske razstave

V novi umetnostni galeriji »Tor- 
bandena» v Ul. Torbandena 1, bo 
drevi ob 18. uri otvoritev slikar
ske razstave akademskega slikar
ja Lojzeta Spacala, Razstavil bo 
ista dela, s katerimi je doživel 
velik uspeh na letošnji spomla
danski razstavi v Milanu.

V četrtek, 10. t. m. ob 20.30 
bo v ((Gregorčičevi dvorani* 
v Ul. Geppa 9

Dr. BRATKO KREFT
predaval o Prešernu in o svoji 
zasnovi igre

«Po brezkončni poti*

i KZmna 932SEZA-I
predvaja danes, 9. t. m. ob 18. uri Metro film:

1001 FANTASTIČNA DOGODIVŠČINA 

1001 NEPOZABNO DOŽIVETJE

GUY WILLIAMS • HEIDIBRUHL 
i PEDRO ARMENDARIZ - ABRAHAM SOFAER

mino d, SAMUEL B.WESTeHARRY REIIS S 
Dimno da BYR0N HASKIM S 

pmdoitoiia FRANK KINGeHERMAN KING J

Gledališča
VERDI

V pripravi Je Donizettijeva opera 
«La Favorita«. Dirigent Oliviero de 
Fabritlis, v glavnih vlogah nastopa
jo Fiorenza Cossotto (protagonistka), 
Gianni Jaia, Šesto Beuscantini in 
Ivo Vinco. Predstava za red A v 
vseh prostorih bo v četrtek, 10. t. 
m.

TEATRO STABILE
V Avditoriju (vhod iz Ulice Tor 

Bandena) bo v ponedeljek 16. t.m. 
ob 21. uri za red A tretja abonmaj
ska predstava Shakespearove kome
dije «Kakor hočete«. Režija Eripran- 
do Visconti. Scene in kostumi Luca 
Saba-telli. glasba Doriano Saracino.

Razstave
V mali dvorani Kulturnega doma 

v Ul. Petronio razstavljajo svoja de
ta Avgust Černigoj, Lojze Spacal, 
Jože Cesar, Robert Hlavaty, Avrelij 
Lukežič, Klavdij Palčič in R. Saksi
da.

V umetnostni galeriji Torbandena 
v Ul. Torbandena 1, tel. 38-425 bo 
danes 9. t.m. ob 18 uri otvoritev 
slikarske razstave Lojzeta Spacala.

Miklavž v slovenskem otroškem vrtcu v Ul. Donadonl

Poskus samomora
Zaradi družinskih zadev se je 

predvčerajšnjim zvečer 24-letna ba- 
ristka Gabriella Ženi z Grete 511 
hotela zastrupiti s plinom. Okrog 
23. ure je ostala sama doma In 
odprla plinsko pipico. Na srečo so 
stanovalci zavohali značilni vonj po 
plinu in Zenijevi priskočili na po
moč. Našli so jo že nezavestno v 
kuhinji in takoj telefonirali RK.
Bolničarji so Zenijevo odpeljali v . ---------- ,
bolnišnico, kjer so jo pridržali na ki je zapel več slovenskih pesmi.

V soboto zjutraj je tradicional
ni Miklavž obiskal skoraj vse o- 
troške vrtce v mestu in okolici 
ter obdarit vse naše malčke z 
darili in slaščicami. Popoldne pa 
je bila vrsta,na otrocih osnovnih 
šol. Tako je na pr. v Barkovljah 
Miklavž prišel v učilnico kjer so 
bili zbrani vsi otroci tamkajšnje 
šole, s starši in prijatelji. Za to 
priložnost so otroci pripravili le
po prireditev. Spored so otvorili 
otroci iz prvega razreda, ki so 
recitirali: »Kdo mi bo pomagal*, 
• Hruška debeluška* in «Sv. Mi
klavž*. Sledili so otroci iz druge
ga razreda s prizorčki: »šolska
torbica*, »Bolni medvedek* in 
»Oba junaka*. Otroci iz tretjega 
razreda so podali »Čudno vpraša
nje*, »Rdečo kapico*, »Kako živi
jo živali* in kratek telovadni na
stop. Otroci, ki obiskujejo 4. in 
5. razred pa so prav lepo in pri
srčno prikazali prizor »Janko če
pico ima*. V zadnji točki progra
ma ja nastopil šolski otroški zbor,

Tudi na Proseku, v prostorih 
prosvetnega društva Prosek-Kon- 
tovel, so za miklavževanje pripra
vili lep program. Imeli so nam
reč lutkovni oder z igrico »Pavli
ha in policaj*. Takoj po progra
mu so člani prosvetnega društva 
obdarili več kot 70 otrok, ki obi
skujejo tamkajšnjo osnovno šolo.

Prosv. društvo »Slavko Škam
perle* pa .je priredilo miklavže
vanje za osnovnošolske otroke, ki 
obiskujejo slovensko osnovno šo
lo pri Sv. Ivanu. Na lepi in pri
jetni prireditvi je društvo na 
svoje stroške obdarilo 54 otrok. 
Otroci so med sporedom recitira
li nekaj pesmic. Več pesmic so 
otroci podali V svetoivanskem na
rečju, potem pa je še zapel otro
ški pevski zbor.

Po zelo uspelem miklavževanju 
za otroke, je bilo predvčerajšnjim 
zvečer v društvenih prostorih mi
klavževanje tudi za odrasle', ki 
so se prijetno zabavali v družbi 
šaljivega Miklavža.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
<7. 12. — 13. 12.)

Crevato, Ul. Roma 15; INAM Al 
Cammello, Drevored XX Settembre 
4; Alla Maddalena, Ul. deHTstria 
43; dr. Codermatz, Ul Tor S. Pie 
ro 2; dr. Gmeiner, Ul, Glulla 14 
Plzzul-Cignola, Korzo Italia 14 
Prendini, Ul. T, Veoelllo; Serraval- 
lo, Trg Cavana 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(7. 12. — 13. 12.)

Crevato, Ul. Roma 15; INAM Al 
Cammello, Drevored XX Settembre 
4; Alla Maddalena, Ul. deHTstria 
43; dr. Codermatz, Ul Tor S. Pie- 
ro 2.

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO I

Nazionale 16.00 #Bechet e tl suo re» 
Technicolor. Richard Burton, Pe
ter 0’Toole.

Arcobaleno 16.00 «Rio Conchos« — 
Barve De Luxe. Stuart Wh!tman, 
Richard Boone

Excelsior 16.00 «Non mandarm-l flo
ri« Technicolor. Rock Hudson, Do
ris Day, Tony Randall.

Fenice 14.45 «fl treno« Burt Lanca- 
ster, Jeanne Moreau,

Grattacielo 16.00 «11 diario dl una 
cameriera« Jeanne Moreau. Prepo
vedano mladini pod 18 letom.

Alabarda 15.30 »Tre notti d'amore» 
Colorscope. Catherine Spaak, Re' 
nato Salvatorl, Enrico Maria Sa
lerno. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Fllodrammatico 16,30 »Rlsate allTta- 
liana« Alberto Sordi.

Aurora 16.30 «Per un pugno dl dol- 
lari«.

Cristallo 16.30 «Itallani brava gente«
Capitol 16.00 «Jerry 8 in tri četrt« 

Technicolor. Jerry Levvis.
Garibaldi 16.30 «La saga del Coman- 

ches» Technicolor.
Impero 16.30 «Marnie» Prepovedano 

mladini pod 14. letom
Vittorio Veneto 16.00 «11 piede plO 

lungo« Danny Kaye,
Moderno 16.00 «1 giovani eroi« RO" 

ry Calhoum, VVilliam Benedix
Astra 16.30 «Una lacrl-ma sul vlso«
Astoria 16.30 «Tambuni d’Africa» — 

Technicolor.
Abbazia 16.00 «La strage del 7 ca- 

valleggeri« Technicolor. Dane RO" 
bertson.

Ideale 16.00 «Alto tradlmento« Eli
zabeth Taylor, Robert Taylor.

Smučarski izlet SPDT. Dne 25., : 
in 27. t.m. priredi SPDT smučar: 
izlet v Kamniške planine (Veli 
planina). Vpisovanje v Ul. Gep 
št. 9-11.

SOŽALJE
Uprava in člani Slovenskega gl®' 

dališča v Trstu izrekajo globoko 
sožalje svoji sodelavki Angelci Ca- 
harija ob smrti njenega moža.

Vsem prijateljem ln znancem sporočam žalostno vest, da 
me je nenadoma zapustil moj ljubljeni mož

Franček Caharija (Zaccaria)
Pogreb bo v četrtek, 10. t. m. iz kapele glavne bolnišnice. 

Točno uro bomo sporočili Jutri.
Žalujoča žena Angelca in sorodniki 

Trst, Ljubljana, Črnomelj, 9.XII.1964.
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ZAHODNONEMSKI PROPAGANDI PROTI DRN SE MAJEJO TLA

OB OBISKU VZHODNONEMŠKIH UPOKOJENCEV
V ZVEZNI REPUBLIKI NEMČIJI Zaskrbljenost določenih

zahodnonemških krogov 
v zvezi z odlokom DRN glede upokojencev - Izjava politi
kov in strankarskih vodstev- Presenečenje zahodnonemške 
javnosti spričo zadržanosti gostov do «nemškega čudeža»

Ce kdo misli, da predstavlja 
naj večjo skrb zahodnih Nemcev 
vprašanje - združitve in Berlina, 
oziroma meja na Odri in Nisi, 
vprašanje nesporazuma z de 
Gaullom, vprašanje NATO, več
stranske jedrske sile ali spor v 
Skupnem tržišču, se moti. Zakaj 
vse to predstavlja vrsto dolgo
ročnih problemov, natančno in 
sistematično obdelanih in po a- 
becednem redu razvrščenih v 
številnih uradnih predalih ter 
spravljenih v jeklenih dosjejih 
vlad in ministrstev za zunanje 
zadeve. Spričo tega jih tudi od 
tu občasno potegnejo in' preve- 
trijo, pač po potrebi in na osno
vi tega, od katere strani trenut
no vejejo politični vetrovi — od 
Vzhoda ali Zahoda. PrezračeVa- 
nje je potrebno in koristno, ker 
bi sicer predolgo ležanje v pre
dalih in dosjejih v vlažnem bon
skem zraku lahko povzročilo nji
hovo gnitje in razpadanje.

Bolj od teh dolgoročnih skrbi 
— ki niti niso več prave skrbi, 
zakaj brž ko je nekaj stalno pri
sotno, ne more biti več ne no
vo ne zanimivo — pa »zahod
njake« zdaj bolj mučijo neki 
drugi, rekli bi, sezonski, kratko
ročni problemi. Med temi zavze
ma vidno mesto vprašanje ob
iska upokojencev iz ((Srednje 
Nemčije« (za dobrega in lojalne
ga zahodnega Nemca namreč ne 
obstaja beseda Demokratična re
publika Nemčija) in pošiljanja 
božičnih darilnih paketov »ubo
gemu sorodniku« na ((vzhodnem 
področju«.

K0 je vlada Nemške demokra
tične republike pred dvema me
secema objavila svoj odlok v zve
zi z možnostjo vzhodnih upoko
jencev, da obiščejo svoje sorod
nike in prijatelje v Zvezni re
publiki, so Zahodni Nemci po
zdravili ta ukrep, toda v sebi 
so nekateri bili zelo razsrjeni in 
zaskrbljeni. Razsrjeni, ker jim je 
bil s tem odvzet argument, po 
katere lahko državljani za
«že)ifirttb- zaveso« samo ilegalne— 
prekoračili mejo, a zaskrbljeni 
spričo strahu, da bi «stari ljud
je, željni vseh zahodnih dobrin« 
množično ostali v Zvezni repu
bliki. Na prepoved ali tudi sa
mo omejitev obiska ni bilo mo
goče niti pomisliti, ker bi v tem 
primeru propaganda, ki se jo je 
leta skrbno gradilo, nenadoma 
padla v vodo.

Kot na povelje so zatem zače
le padati izjave od strani poli
tikov in strankarskih vodstev 
Krščansko - demokratske stranke, 
Krščansko - socialne unije, Svo
bodne nemške stranke ln Social
demokratske stranke, kako da je 
upokojence iz »Srednje Nemčije« 
potrebno prisrčno sprejeti. Kaj 
kmalu pa se je stvar naglo za
obrnila: začela so se neskočna 
razpravljanja in pogajanja, ka
ko menjati vzhodno za zahodno 
marko, oziroma, koliko denarja 
naj bi se omogočilo vsakemu u- 
pokojencu: deset, petnajst ali tri
deset zahodnih mark. Zakaj, brž 

'ko se je poštavilo vprašanje de
narja, se je v zahodnonemškem 
((bogatem sorodniku«, ki je si
cer ves poln skrbi za svoje »za
sužnjene brate na Vzhodu«, zbu
dil skopuški nagon.

In šele ko so končno bile pre
magane tudi te težkoče, so se za
čeli obiski. Cela reka se je pre
maknila proti Zahodu, proti ((ob
ljubljeni deželi«. Na stotine čas
nikarjev, reporterjev, fotorepor
terjev in filmskih snemalcev, o- 
boroženih z najnovejšimi pripo
močki poklicne tehnike je zdrve
lo na mejo ter se vključilo v ta 
živi človeški tok. Nestrpno so 
pričakovali, kdaj bodo na obra
zih vzhodnonemških upokojencev 
zagledali prve izraze preseneče
nja in občudovanja, ko bodo le-ti 
stopili na tla dežele »gospodar
skega čudeža«, kjer se poleg dru
gega tudi zelo mnogo govori o 
svobodi osebnosti, demokraciji 
ipd.

Toda, zgodilo se je nekaj »ne
zaslišanega« in nepričakovanega: 
namesto, da bi presenečenje in 
občudovanje kazali «revni obisko
valci*, so se čudili bogati gostitelji, 
ki niso mogli razumeti tako majh
nega zanimanja gostov za lepo
te in čare ((zahodnega načina živ
ljenja«. Povsod so jih vodili: v 
lepo in bogato opremljene trgo
vine z živili, tekstilnim blagom, 
obutvijo, pohištvom, tehničnim 
blagom, oblačili, vendar na obra
zih gostov niso mogli zaslediti ne 
vznemirjenosti in ne želje, da bi 
se nekaj od tega kupili. Eden ali 
drugi si je kupil samo kako manj
šo stvar za spomin, kot pač vsi 
turisti, ki prvič obiščejo kako 
tuje mesto ali deželo. Kar pa je 
od vsega bilo še najbolj čudno, 
je vsekakor bilo dejstvo, da 
vzhodni upokojenci niso pokazali 
najmanjše želje, da bi ostali v 
Zvezni republiki.

Na zahodnonemški televiziji so 
Prikazovali obisk ene od skupin 
vzhodnonemških upokojencev 
nekem mestu. Gostje, oziroma 
obiskovalci niso kazali nobenega 
Pretiranega navdušenja nad tem, 
kar se jim je razkazovalo, na nji

hovih obrazih pa je prej bilo za
slediti določene znake utrujenosti 

naveličanosti kot pa občudo
vanja. Kaj je to? — se je zaskrb
ljeno vpraševal napovedovalec. 
Ničemur se ne čudijo, je govoril, 

tudi ne kažejo želje, da bi 
ostali pri nas.

Žetev skoraj dvajsetletne pro
pagande je bila iooc-ednc po
razna: upokojenci z one strani 
((železne zavese« pač niso kot ka
ki Zulukafri planili na razna o- 
gledala in na drugo blago, a strah 
ter zaskrbljenost določenih kro
gov, da bi upokojenci množično 
ostali v Zahodni Nemčiji, se je 
spremenil v ogorčenost, ker ni
so ti izrazili željo, da to store.

Ko je tako večini Zahodnih 
Nemcev postalo jasno, da na 
((Vzhodu n; vse črno« in da z za- 
hodnonemško. propagando ni ne-

............................... n umi ................................... ........................................................................................................................................................................................................................................................ .

Z OBISKA V PRESTOLNICI »DEŽELE VZHAJAJOČEGA SONCA«

Igra streh v tokijskem parku Mejdži
in plemeniti nogomet

Najlepši mesec v Tokiu je oktober - Letos je pa bil 
november - 1400 let star «mali nogomet», ki ga igrajo 
70-letni starci - Čudovite gradnje - Izreden portal

kaj v redu, se ((zahodnjaki« zdaj 
vprašujejo, kaj naj v božičnih 
paketih pošljejo onim na Vzho
du. Doslej je te pakete stalno 
spremljala bučna propaganda: 
vse, kar pošljete, jim bo prav 
prišlo, oni «tam čez« nimajo nič!

V tej zagati je ljudem, odpo- 
šiljalcem paketov, priskočilo na 
pomoč časopisje. Takole pravi 
v tem pogledu «Welt an Sontag«: 
«Mnogi od nas stoje pred vpra
šanjem, kaj poslati. Poznavalci 
razmer »tam čez« pravijo, da ni
kakor ne gre pošiljati revnih pa
ketov. Moka, sladkor in drugi 
prehrambeni artikli ne predstav
ljajo dostojnega darila. Preskr
ba z vsakodnevnimi življenjski
mi potrebščinami se je na pod
ročju zelo izboljšala.« In tako 
naprej.

Nekoliko dalje pravi «Welt am 
Sontag«: »Kaj je potemtakem pri

poročljivo poslati? Nekaj kakaa 
ali kave, čokolade, cigaret, sraj
co, ki je ni treba likati, blago, 
ki se po barvi razlikuje od one
ga na vzhodnem področju ipd.». 
To pa skratka pomeni: oni «tam 
čez« niso reveži, zato jim pošlji
te darove kot prijateljem in so
rodnikom, ki imajo to, kar ima
te tudi vi, a da vendar vidijo, 
da jih niste pozabili.

To se povsem sklada s prizna
njem, ki ga je v začetku prete
kle jeseni izrekel na leipziškem 
velesejmu eden od predstavnikov 
zahodnonemške industrije. Dejal 
pa je, da jih to, kar so videli 
na tamkajšnjem tradicionalnem 
sejmu, sili na to, da bodo v bo
doče dobro razmislili o tem, kaj 
bodo na omenjenem velesejmu 
pokazali, da bi pri vzhodnonem
ških kupcih zbudili ustrezno za
nimanje.

R. BAJAGIO

PSIHOLOGOVO MNENJE

Olga Heppell iz Hampsteada na Angleškem je morala po dvakrat 
na teden v bolnišnico, da so ji z umetnimi ledvicami »čistili« kri, 
ker bi se sicer zadušila zaradi «izrabljene» krvi. Njen mož, ki je 
po poklicu visok specialist, ji je kar sam izdelal umetne ledvice in 

tako si bolnica »menjuje« kri kar doma

AMERIŠKI «MARINER IV.» 
SPET IZGUBIL ORIENTACIJO
WASHINGTON, 8. — Predstav

niki NASA so izjavili, da je «e- 
lektronsko oko ameriške sonde 
»Mariner IV«, ki so jo izstrelili 
proti Marsu, ponovno izgubilo 
stik z zvezdo «Canopo», po kate
ri bi se morala ravnati na svoji 
poti. Tehniki NASA menijo, da 
je ((Mariner IV« izgubil orien
tacijo zaradi nekega delca vesolj
skega prahu, ki ni meril več kot 
pet milimetrov, ki pa je šel mi
mo ((elektronskega očesa« in pri 
tem zatemnil svetlobo zvezde 

ki mu je služila kot 
Orientacijska .točka. Tehniki NA- 
,§A»]ž<lS*o slgjfajijMt&jj[Marinef, 
iv« ponovno dati pravilno smer 
s pomočjo elektronske koman
de z Zemlje. Ni pa še bilo re
čeno, kdaj hodo ta poskus na
pravili.

Poleg tega je bilo v krogih 
NASA sporočeno, da naprave, ki 
zbirajo podatke o sončni plazmi, 
pošiljajo na Zemljo znake, ki 
se ne dajo razbrati. Računajo, 
da je pomanjkljivo delovanje 
teh naprav treba pripisati neki 
okvari v njenem elektronskem 
omrežju. Vsi ostali instrumenti v 
sondi ((Mariner IV« pa delujejo 
normalno. Kakor smo že poro
čali, bi ameriški umetni satelit 
moral po prvotnih načrtih iti 
14. julija prihodnjega leta v ne
posredni bližini Marsa in z raz
dalje 13.000 kilometrov fotogra
firati «rdeči planet« in slike po
sredovati Zemlji.

Marlon Branilo 
ima težave 
i bivšo ženo
LOS ANGELES, 8. — Marlon 

Brando in njegova bivša žena 
igralka Ana Kashfi sta se vče
raj močno sprla, tako da je eks
ces privedel do aretacije umet
nice. Vzrok temu sporu je bil 
njun šestletni sinček Christian 
Devi.

Razporoka med umetnikoma je 
dodelila otroka v varstvo ma
teri. Toda v zadnjih dneh se je 
Christian preselil v očetov dom, 
kajti mati je morala v bolniš
nico, ker se je pri nekem padcu 
potolkla. Včeraj pa je umetni
ca nenadoma prišla na dom Mar- 
-lona Branda in, kot je povedal 
Marlon Brando, je takoj ob pri
hodu Udarila tajnika, vrgla po
leno proti velikemu steklu, ki 
se je razbilo, in nato pobegnila 
ter pri tem odnesla tudi sinčka.

Tedaj je filmski umetnik od
šel k sodniku Edwardu Brandu, 
predsedniku sodišča v Santa Mo
nici in ko je ta slišal, kaj se je 
bilo zgodilo, je sinčka poveril 
v varstvu njemu. Marlon Brando 
je sodniku tudi izjavil, da bi 
bila Ana Kashfi sposobna sto
riti zlo sebi in tudi otroku. ((Ved
no nosi s seboj nabit samokres, 
s katerim se začne igrati, brž 
ko je pod vplivom mamil«.

Po tem dogodku se je Mar
lon Brando v spremstvu svoje
ga odvetnika in nekaj privatnih

detektivov lotil iskanja svoje 
bivše žene in svojega sina, ki 
ju je našel v nekem mestnem 
hotelu. Komaj se je skupina z 
dečkom vred spet nekoliko od
daljila od hotela, je ženska pri
drvela v vežo hotela in rjoveč 
napadla prisotne. Policija je ta- 
kaj posegla in umetnico areti
rala pod obtožbo, da je povzro
čila nered. Zaprli so jo v žen
sko kaznilnico v Van Nuys v Ca- 
liforniji. Toda kmalu zatem je 
bila umetnica vendarle izpušče
na, ker je položila jamščino 276 
dolarjev. Zadeva se bo razčisti
la pred sodiščem.

Poskus pobega
LONDON, 8. — Eden glavnih 

soudeležencev velikega ropa na 
progi GlasgoW-London, ko so v 
avgustu 1963. leta izropali pošt
ni vlak z milijardnimi vrednost
mi, in sicer John Hussey, je 
skušal pobegniti iz zaporov v 
Waltonu, kjer bo moral prese
deti 30 let. Poleg njegove celice 
je policija odkrila zabojček raz
streliva, ki bi moral brez dvo
ma služiti za to, da bi z eksplo
zijo oprli več vrat zapora.

To je že tretjič, da osebe, ki 
so bile obsojene zaradi omenje
nega ropa, skušajo pobegniti iz 
zapora. Obsojence so razmestili 
po raznih kaznilnicah daleč dru
gega od drugega, vendar kaže, 
da so kaznjenci mogli organizi
rati od zunaj pravo druščino, ki 
jim z vsemi sredstvi pomaga ali 
skuša pomagati, da bi pobegnili. 
Nič čudnega, saj so iz vlaka od
nesli obilna dva milijona in pol 
funtov šterlingov, kar je do
bre štiri milijarde lir.

TOKIO, v začetku decembra. — 
Kolikor je poletje v glavnem 
mestu Japonske, kot tudi v pre
težnem delu dežele, tako rekoč 
neznosno zaradi svoje izredne 
vročine in še večje vlage, toliko 
je jesen prijetna za vse tiste, Id 
iščejo nekakšno sredino med 
ostro zimo in vročim poletjem.

Po dolgoletnih izkušnjah je v 
Tokiu najlepši mesec oktober, 
kajti v oktobru ’ imamo ves me
sec čudovito stoje nebo, brez 
enega samega oblačka. To je sta
ro pravilo, ki pa je letos doži
velo izjemo to zdi se, da je to
krat november zamenjal oktober 
in je bil torej minuli mesec ču
dovito lep. Zato so si ga Japonci 
in predvsem še prebivalci Tokia 
pošteno privoščili, ker jih je kras
no vreme tako rekoč sililo iz 
njihovih majhnih hišic in lese
njač na zrak v bližnje gore okoli 
legendarnega ognjenika Fudžija- 
me ali pa vsaj v tokijske parke, 
ki so sicer zelo redki in zato 
vedno prepolni.

Tik ob ((Olimpijskem naselju«, 
v katerem je bilo v oktobru 
letos več tisoč atletov iz vseh 
predelov sveta, je vhod v enega 
izmed tokijskih parkov, ki po 
svoji velikosti* in posebni tradi
ciji privlačuje še posebno po
zornost. V začetku drevoredov, ki 
se potezajo skozi središče To
kia, je Mejdži park. Je to prava 
sreča za meščane najyečjega me
sta na svetu. Tokio namreč šteje 
več prebivalcev kot katerokoli 
mesto na svetu, ker se »mali« 
Tokio bliža desetim milijonom, 
»veliki« pa štirinajstim. Tokio 
ima vrsto pozitivnih rekordov kar 
v svetovnem merilu, hkrati pa 
tudi vrsto rekordov v negativ
nem smislu. Med slednjimi je 
tudi ta, da na posameznega nje
govega prebivalca odpade po
vprečno komaj pol kvadratnega 
metra parka in zelenih površin. 
New York, ki je znan po svo
jem betonu in asfaltu, je glede 
tega daleč pred Tokiom, ker od
pade na posameznega njegovega 
meščana 24-krat več parkov kot 
v Tokiu; tudi London je glede 
tega na boljšem, sicer že ((za
dušeni« Parižan pa ima na raz
polago 18-krat več zelenih povr
šin kot jih ima tokijski me
ščan.

Zaradi tega ni nič čudnega, 
če se v ta pomemben tokijski 
park ob nedeljah zgrne do mili
jona meščanov, ob nekaterih več
jih praznikih pa celo dva mili
jona.

Reka ljudi počasi drsi proti 
nekemu hramu, ki je bil zgrajen
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ne 

snrelmlte novih delovnih nalog, če 
želite izpolniti že obstoječe obvez- 
nos«. n£ vzdušjje v družini.

BIK (od 21.4. do 20.5.) povečana 
poslovna dejavnost. Ne pogrevajte 
starih nesoglasij. „ . p d

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Pred 
kratkim sklenjeno zavezništvo bo 
trajnega značaja. Bodite bolj od
ločni do svojih nasprotnikov.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Ne za
vračajte nekega sodelovanja, ki bo 
zelo važno za dosego važnega ci
lja Izredno vesel in zabaven večer. 
* LEV (od 23.7. do 22.8 ) V zvezi 
z napadi svojih nasprotnikov, ohra
nite mirno kri. Odpravite vse škod
ljive iluzije.

HOROSKOP
DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Od

lično boste pripravljeni za vse po
dvige, kjer je potrebna avtoriteta. 
V čustvenih zadevah se nikakor ne 
prenaglite.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Danes bodo ugodne poslovne pri
ložnosti bolj redke. Postavite se 
po robu neutemeljenim kritikam.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Ce naletite na nepopustljiva na
sprotovanja, spremenite svoje sta

lišče. Prijetne novice o dragi osebi.
STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 

Odlična priložnost za uveljavitev 
neke pravične zahteve. Ne zane
marjajte nekega prijateljstva.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Ne podcenjujte pobud svojih tek
mecev. Vaše optimistično razpolo
ženje se bo okrepilo.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ne 
zapravljajte svojih energij v nepo
trebnih spopadih. Jeza je slab sve
tovalec.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Vaš 
ugled bo še naprej naraščal. Ču
stvena sreča je na strani onega, 
ki si želi miru.

v znak hvaležnosti cesarju Mej- 
džiju, ki je začel ob koncu prejš
njega in v začetku tega stoletja 
deželo odpirati svetu. Novejša, 
sodobna zgodovina Japonske se 
namreč začenja s prvimi leti vla
davine tedaj komaj 16-letnega ce
sarja Mejdžija, ki je odprl okna 
dežele v široki svet, predvsem 
proti Zahodu.

Prvi večji vtis v tem parku 
nudi že sam vhod. Gre za velika 
vrata, ki so visoka okoli 15 me
trov. Podobnih manjših vrat pa 
je po vseh predelih Tokia veliko, 
ker so značilna kot portali hra
mov. Ta portal v park je ver
jetno najbolj skladna in hkrati 
najbolj enostavna arhitektonska 
kompozicija stare japonske kul
ture. štirje nekoč nepopolnoma 
dodelani stebri —■ dva navpična 
in dva vodoravna na vrhu — so 
harmonično vključeni v celoto, 
ki pritegne vsako oko, kajti vsak 
njihov delček je zanimiv.

«Igra streh« je za mnoge. Se 
posebno tuje obiskovalce, drugi 
izredno zanimiv element stare 
Japonske in tudi širše vzhodne 
kulture. Ta se vsiljuje vsakemu 
obiskovalcu parka in svetišča 
sredi parka. Svetišče je bilo 
zgrajeno 1920. leta, v zadnji sve
tovni vojni je bilo porušeno in 
1956. leta ponovno zgrajeno za 
ceno 600 milijonov jenov. To sve
tišče je pravzaprav skupek manj
ših zgradb in svetišč, katerih 
strehe so vse nanizane druga ob 
drugi v nekako igro, ki kulmi- 
nira v osrednji strehi. Ali more 
fotografija zabeležiti izraz tega, 
kar vidijo tu oči? One blago in 
skladno upognjene strehe druga 
ob drugi, druga na drugi, ki se 
kot pozlačene bleščijo v žarkih 
sonca, kot bi se igrale v nekakš
ni otroški igri ali prijetni gra
cioznosti, ki je iz vsakega zorne
ga kota in iz vsake perspektive 
vedno drugačna, vendar pa z 
vedno enakim ozadjem, čudovito 
plavem nebesu.

Svetišča dajejo najbolj bogato 
sliko te svojevrstne arhitektonske 
šole streh. Toda nič manj zani
miv vtis ne nudi pogled na majh
ne stanovanjske hišice.

Ob svetišču v parku Mejdži se 
prirejajo tudi razne svečanosti, 
ki se vrstijo skozi vse štiri letne 
dobe. Tu imamo občasna božja 
pota, tu se slavijo nova leta, tu 
se prirejajo razni festivali z na
cionalnimi igrami in glasbo, tu 
se vrstijo razne tekme, kot na 
primer državna tekmovanja v 
japonskem že nacionalnem špor
tu rokoborbe.

»Mali nogomet« je ena japon
skih ali bolje povedano tokijskih 
atrakcij. V neposredni bližini sve
tišča, na prostoru, ki obsega le 
nekaj desetin kvadratnih metrov, 
skušajo štirje, včasih pa osem 
((igralcev«, oblečenih v dragocene 
raznobarvne narodne noše, čim
bolj na dolgo zadržati žogo v 
zraku, in sicer tako, da jo en sam 
»igralec« čimbolj dolgo z nogo 
odbija v zrak, ali pa podaja dru
gemu soigralcu, ki bo to spet 
nadaljeval, in to lepo in složno 
v nepretrgani verigi igre. Med 
«igralci» so tudi 50, celo 70-letni 
ljudje in v igri, ki smo jo opa

Mentalni problemi 
otroka v šoli

Različno pripravljen otrok različno reagira - Kaj je 
dolžnost staršev preden začne otrok hoditi v šolo

zovali, je bil eden izmed najsta
rejših ■ ((igralcev« ‘tudi najboljši. 
Nekaj mlajših igralcev je nam
reč igro kvarilo. Kvarili so ritem. 
Prisostvovali smo primeru, ko je 
žoga tudi po več minut ostala v 
zraku, ne da bi se dotaknila tal.

Da ne bo pomote. «lvlaiega no
gometa«, ki se igra Japon
skem, ne smemo zamenjati s ka
ko sodobno tovrstno igro. Ja
ponci kot nogometaši v našem 
pomenu besede, niso kaj prida 
in pri njih se «naš» nogomet, ki 
je zavzel ves svet, bolj malo igra. 
Začeli so ga uvajati šele v poz
nejšem času. «Mali nogomet«, o 
katerem je govora, pa je zelo 
stara igra in so jo na Japon
sko «uvozili» iz Kitajske že pred 
1.400 leti. Tedaj so Japonci po
vzeli od Kitajcev celo vrsto iger 
•in tudi raznih kulturnih navad. 
Nekoč je bil »mali nogomet« ne
kakšna družabna igra po dvor
cih in med plemstvom, nato je 
postala nekakšen nacionalni šport.

Posamezna moštva nosijo raz
lične noše, vendar pravila igre 
poudarjajo, da ne zmaga nobeno 
moštvo, kajti cilj igre je, dati 
možnost, da prideta do izraza 
((prijateljstvo in harmonija«. Gre 
torej za nekakšen plemeniti no
gomet. Japonski «mali nogomet« 
ali »kemari«, kot mu pravijo, pa 
kot družabna igra izumira, kot 
počasi izumirajo mnoge druge 
stare tradicije in običaji, kakor 
na primer tudi nošnja kimona v 
javnosti in na cesti, kjer opa
žamo vedno več našega, »zahod
nega« načina oblačenja.

B. V.

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas

ba; 11.30 Slovenske pesmi; 11.45 
Juke-box; 12.15 Podobe iz nara
ve; 12.30 Za vsakogar nekaj; 13.30 
Prijetna srečanja; 17.00 Tipični 
furlanski ansambel; 17.20 Pesem 
in ples; 18.00 Radijska univerza;
18.15 Umetnost in prireditve; 18.30
Skladatelji; 19.00 Pozavnist John
son; 19.15 Higiena in zdravje; 
19.30 Lahka glasba; 20.00 Šport; 
20.35 Simfonični koncert; v od
moru: Bambič: «Slikar Rudolf
Saksida«; nato Melodije; 23.00 
Kvintet Red GarlaAd.

Trst
12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran; 

13.40 Smareglia: ((Istrska svatba«, 
prvo dejanje; 14.20 Harmonikar
ski ansambel «Miramar»; 14.35 
Potovanje na Orient.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Pre

nos RL; 12.00 in 12.55 Glasba po 
željah; 13.40 Plošče; 14.00 Pesmi 
in plesi; 15.00 Orkestralne melo
dije; 15.45 Slov. narodne; 16.00 
Otroški kotiček; 16.35 Simf. kon
cert; 17.40 Lhotka-Kalinski: Za
gorski plesi; 18.00 Prenos RL;
19.00 Ritmi; 19.30 Prenos RL;
22.15 Orkester Elgart; 22.40 Albi- 
nonijeve in Varacinijeve skladbe.

Nationalni program
6.30 Vreme na ital. morjih; 8.30 

Jutranji pozdrav; 9.45 Popevke;
10.00 Operna antologija; 10.30 Ra
dijska šola; 11.00 Sprehod skozi 
čas; 11.30 Na programu De Falla;

«Odkar je začel moj sinko ho
diti v šolo, se je popolnoma spre
menil.« Tako mi je pred kratkim 
tožila mlada mati, ki je pripeljala 
otroka v ordinacijo. «Do zdaj je 
bil otrok miren, ubogljiv in do
stojen, ko pa je pričel pred me
seci hoditi v šolo in je postal uče
nec, se je popolnoma spremenil, 
razdražljiv je, agresiven, nagajiv 
in često zelo slabo razpoložen.«

Niso redki starši, ki imajo take 
in podobne težave z otroki, ki so 
začeli obiskovati šolo. Zdi se na 
prvi pogled, kot bi bila šola za 
otroka nekaj nenaravnega, neka
ka pretirana obremenitev, na ka
tero reagirajo občutljivi otroci z 
motnjami v psihičnem življenju 
in obnašanju. Temu pa vendarle 
ni tako. Ne gre pri tem za to, 
da bi bilo breme pretežko, le ra
mena, ki ga morajo nositi, so 
prešibka. Sola je le eden izmed 
mnogih činiteljev, s katerimi se 
sreča otrok v času svojega raz
voja. Toda da se more otrok s 
tem novim problemom tako so
očiti, da se ne bi pri tem preveč 
prestrašil to takoj kaoituliral, mo
ra imeti tudi svoji dobi ustrezno 
zrelost.

Povsem je razumljivo, da se bo 
v šoli težko znašel otrok, ki ni 
dosegel potrebne stopnje intelek
tualne zrelosti. Utegne se pa tudi 
zgoditi, da bo tudi otrok, ki je 
intelektualno dovolj zrel, v šoli 
le slabo napredoval. Otrok mora 
namreč poleg intelektualne zrelo
sti imeti še druge pozitivne last
nosti, predvsem velja to za karak
ter. šola zahteva dolgotrajno delo, 
kar pomeni, da pričakuje od otro
ka vzdržljivost, delovni zanos in 
navdušenje, na drugi strani pa 
tudi pripravljenost, sprejemati u- 
govore in prenašati neuspehe. V 
šoli otrok ni sam, ampak dela 
med mnogimi vrstniki ter z njimi 
tekmuje. Konkurenco, se pravi 
tekmovanje lahko prenaša le tisti 
otrok, ki vase zaupa in veruje v 
svoje sposobnosti. V razredu sre
čuje otrok različne vrstnike, ki 
se jim mora na neki način pri
lagoditi in z njimi sodelovati. Tu 
je tudi nova avtoriteta v osebi 
učitelja, v katerega je treba za
upati.

Na žalost pa ni dosegel vsak 
otrok do šestega ali sedmega le
ta starosti tiste emocialne zre
losti, ki je potrebna, da bi se 
uspešno znašel pred vsemi pro
blemi in da bi se lahko začel 
šolati brez posebnih motenj v 
svojem duševnem življenju. Zara
di tega je veliko otrok v šoli ne- 
sigurnih: niso tako rekoč dorasli 
nalogam, ki se jim postavljajo, 
preobčutljivi so za vsak neuspeh 
in ne morejo prenašati kritike. 
Do tovarišev so nezaupljivi; sma
trajo, da so v svojem prestižu 
ogroženi ter vidijo v svoji novi 
okolici polno nevarnosti zase. Po
leg tega se bojijo učitelja ter so 
užaljeni, če nimajo v razredu pri
vilegijev.

Nekateri mislijo, da je otroku 
prirojen določen način reagiranja 
na vsako okolje in tako tudi na 
šolo. To pa je samo predsodek. 
Karakterne lastnosti se ne pode
dujejo, pridobimo jih v teku živ
ljenja. Človekova osebnost se za
čenja graditi od prvega dne živ
ljenja dalje. Na njeno oblikova
nje najbolj vpliva okolica, v ka
teri se otrok razvija. Ker pa se 
otrok giblje največ v krogu dru
žine, je razumljivo, da je prav 
ona najbolj odgovorna za duševni 
razvoj otroka m njegovo obnaša
nje. Zato je reakcija otroka na 
prihod v šolo posledica njegove 
vzgoje v predšolski dobi in ob
čutljiv izpit za vzgojne sposobno 
sti staršev.

če se bo otrok počutil v šoli 
nesigurnega, se mu bo odvila ta
ko imenovana obrambna reakcija. 
Nezainteresiran bo za zadane na
loge, ker ne verjame, da bi jim 
bil kos sam. V razredu bo bojaz
ljiv in vase zatopljen, ker je pač 
v stalnem strahu za svoj ugled. 
Lahko pa postane tudi agresiven 
napram tovarišem, brž ko bo ob
čutil, da je zaradi njihove večje 
sposobnosti ogrožen.

Ce bo občutil, da mu učitelj ne 
posveča dovolj pozornosti, bo v 
razredu izzval nered. Neprilago- 
ditev šoli ima za posledico slabo 
obnašanje doma. Otrok namreč 
motri problem svojega šolanja 
skozi prizmo tistih, ki ga poši
ljajo v šolo, se pravi svojih star
šev. Ce se v šoli ne počuti dobro, 
bo krivdo zvalili na starše: postal

bo agresiven, neubogljiv ali pa 
morda kazal pasivni odpor na
pram njihovim zahtevam, pred
vsem učenju.

Tako reagiranje otroka ni slu
čajno. Najtežje se prilagodijo raz
vajeni otroci. Starši jih niso na
vajali na samostojnost in na delo. 
Razvajen otrok zasužnjuje svojo 
okolico. Tast otrok ne doživlja u- 
spehov in niti izkustev; zaradi te
ga nima zaupanja vase in se zato 
zanaša na pomoč okolice. Starši, 
ki otroka razvajajo, delajo tudi 
druge vzgojne napake. Povsod mu 
popuščajo ter mu dajejo privi
legiran položaj ter. tako gojijo 
v njem pretirano egocentričnost 
in mu otežkočajo prilagojevanje 
sovrstnikom. Razvajen otrok misli, 
da bo imel do njega tudi šolski 
kolektiv poseben obzir ter ga bo 
osvobodil vseh odgovornosti ln mu 
posvečal vso pozornost, če se to 
ne zgodi, se bo začel otrok čud
no obnašati ter skušal tako prisi
liti novo okolico, da se bo priče
la z njim intenzivneje baviti.

Večina staršev se polagoma na
veliča nesamostojnosti, neznajdlji- 
vosti in sebičnosti razvajenega o- 
troka. Zapadejo v drugo skraj
nost: z otrokom pričenjajo posto
pati strogo in avtoritativno. Na
enkrat začnejo od otroka zahte
vati razne sposobnosti in aktivno
sti, ki jih doslej sploh ni gojil. 
Jasno je, da bo otrok občutil pre
obremenjenega in bo v samo
obrambi reagiral agresivno.

To se je dogodilo tudi naši ma
teri, ki smo jo omenili v začetku

Da se bo otrok, ki začenja ho
diti v šolo, v šoli znašel, ga je 
treba na šolo že prej priprav
ljati, v vsej predšolski dobi ga 
moramo zaposlovati z delom, ki 
odgovarja njegovi starostni dobi. 
Brž ko pokaže zanimanje za do
ločeno stvar, bomo njegovo ini
ciativo podprli, bodrili ga bomo, 
priznali njegov uspeh ln ga na
vajali na samostojnost. Pomaga
li bomo graditi otroku notranjo 
trdnost in samozavest, da bo po
zneje kos nalogam, ki ga čakajo.

Dr. S. B.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Chagall 
v Torbandena
Pred Štiridesetimi leti je za

gorel v Parizu nov plamen umet
nosti v slikah Marka Chagalla, 
plamen, ki se je razgorel v ve
lik kres, katerega svit danes 
lahko gledamo v galeriji Tor
bandena, ker se tam razstavljajo 
le Chagallove litografije, risbe in 
po kak pastel, torej skromnejSa 
umetnost tega čarovnika domiš
ljije.

Chagall se je prvi upal umet
niško podajati v sliki nekake 
sanjske privide, v katerih je zdru
ževal najbolj nepredvidene pred
mete, ljudi in živali v najbolj 
neresničnih položajih in okolju. 
Zato se je o Chagallu pisalo, da 
je položil kot prvi v slikarstvo 
zametke nadrealizma.

Chagall pripada ruski judovski 
manjšini in je kot tak prenesel 
v slikarstvo dediščino ruske na
rodne in hebrejske antične u- 
metnosti. Prištevamo ga med po
budnike sodobnega slikarstva, ki 
se vse do danes ni oddaljil od 
začetne figurativne poti.

Chagallove riške smo sicer pred 
nekaj leti že videli v galeriji 
Novega gledališča, bile pa so to 
le barvne litografije svetopisem
skih prizorov. Zato je sedanja 
razstava mnogo bolj pestra in 
značilna za tega mojstra, o ka
terem se je že toliko pisalo in 
govorilo.

MILKO BAMBIČ
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SREDA, 9. DECEMBRA 1964
11.45 Skladbe za godala; 13.25 
Lahka glasba; 14.55 Vreme na 
ital. morjih; 15.30 Uspeli motivi;
15.45 Gospodarska rubrika; 16.00 
Marzabotto, po dvajsetih letih;
16.30 Parodijeve skladbe; 18.15 
Popevke; 18.35 Neapeljska anto
logija; 19.05 Kmetijska oddaja; 
19.15 O morju in pomorščakih;
20.30 C. Berti - V. Chimenti: »Sre
čanje«; 21.50 Ital. pesmi; 22.30 
Plesna glasba.

//. program
7.30 Jutranja glasba; 8.50 Orke

ster; 9.00 Ital. pentagram; 9.15 
Ritmi; 9.35 Kvartet Cetra; 10.35 
Nove pesmi; 10.05 Vesela glasba; 
14.05 Popevke; 14.45 Plošče; 15.00 
Ital. pesmi in plesi; 15.15 Izbrani 
motivi; 15.35 Koncert; 16.00 Rap
sodija; 17.35 Ljudska enciklope
dija; 17.45 Pisan program; 18.35 
Enotni razred; 18.50 Vaši izbran
ci; 20.00 Lahka glasba; 21.50 Pes
niki na ploščah; 22.10 Glasba v 
večeru.

III. program
18.30 Angleška kultura; 18.45 

Lottijeve skladbe; 19.00 Winston 
Churchill; 19.30 Koncert; 20.30 
Revija revij; 20.40 Busonijeve 
skladbe; 21.30 Glasbeni festivali; 
22.25 Michelangelo pesnik; 22.45 
Glasbeni program.

Slovenila
8.05 Glasbena matineja; 8.55 

Pravljice in zgodbe; 9.10 Zbor 
«Zarja» iz Trbovelj; 9.25 Zabav
ne melodije; 9.45 Iz glasbe za so
liste; 10.15 Zabavna glasba; 10.45

Človek in zdravje; 10.55 Glasbe
na medigra; 11.00 Nimaš predno
sti!; 12.05 Kmetijski nasveti; 12.15 
Nekaj domačih; 12.30 Iz Verdi
jevih oper; 13.15 Obvestila in za
bavna glasba; 13.30 Priporočajo 
vam...; 14.05 Radijska šola; 14.35 
Mladi pevci; 15.30 Slovenske na
rodne; 16.00 Vsak dan za vas; 
17.05 Slovenski reproduktivni u- 
metnikl; 18.00 Aktualnosti; 18.15 
Iz fonoteke radia Koper; 18.45 
Naš razgovor; 19.05 Glasbene raz
glednice; 20.00 Akademski pevski 
zbor iz Gdanska; 20.20 Zabavne 
melodije; 20.40 Logar: «Enainšti- 
rideseto«, opera v 3 dejanjih;
22.10 Plesna glasba; 23.05 literar
ni nokturno; 23.15 Jazz.

Ital. televizijo
8.30 Sola; 17.30 Program za naj

mlajše; 18.30 Nikoli ni prepozno;
19.00 Dnevnik; 19.15 Kmetijstvo 
1964; 20.15 Šport; 20.30 Dnevnik;
21.00 Neapelj-New York-Dunaj- 
Milan; 22.15 Gardsko jezero; 22.50 
Mario Pezzotta; 23.05 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 C. M. Riett- 

mann: «Veliki upi«; 23.45 Šport
ne vesti.

Jug. televizija
8.55 Zasedanje VIII. kongresa 

ZKJ; 14.00 Slike sveta — film; 
15.30 Govori na kongresu; 16.55 
Zasedanje kongresa; 20.00 Dnev
nik; 20.30 Lirika — studio Sara
jevo; 20.40 Opera skozi stoletja;
21.10 Deset zadetkov — quiz; 22.35 
Cikcak; 22.50 Pregled dela VIII. 
kongresa.
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Živahen obmejni promet 
tudi v mesecu novembru

S popravilom vodovodov zo- 
pet normalna preskrba z vodo

Maloobmejni promet s prepustni
cami in dvolastniškimi dovoljenji 
Je bil tudi v mesecu novembru 
precej živahen na področju Bene
ške Slovenije, saj so zabeležili 
kar 21.883 prehodov v obeh sme
reh. Od tega je šlo na drugo stran 
s prepustnico 5593 italijanskih in 
14.872 Jugoslovanskih državljanov. 
Z dvolastniškimi dovoljenji se je 
okoristilo 188 italijanskih in 1230 
Jugoslovanskih državljanov.

Največ prehodov je bilo pri Stu
pici in sicer 17.340, sledijo: Učja 
s 179 prehodi, most Vittorio s 579, 
Robidišče s 1444, Cepletišče s 612, 
Solarji z 884, most Klinac s 440,

Stupici je v istem mesecu prešlo 
mejo v obeh smereh 3706 ljudi; 
od tega je bilo 1783 italijanskih in 
1923 tujih državljanov.

V zadnjih dneh so tehniki vodo
vodnega konzorcija POIANA po
pravili tri vodovodne napeljave v 
Beneški Sloveniji, ki so se pokva
rile v zadnjih tednih zaradi slabe
ga vremena. Gre za popravila pri 
napeljavi v Subidu, v St. Petru in 
v Briščah. V St. Petru so pregle
dali vse odcepke vodne napeljave 
ter popravili odnosno zamašili ve- 
iiko luknjo, ki je nastala pri od- 
cepku cevi proti Ažli. S temi po-

Obljubili so nam napeljavo 
javnega telefona v vas

Cesto Krmin - Plesivo je treba asfaltirati

Mišček 339, Topolovo z 42 in Ska- pravili so zopet vzpostavili nor- 
le pri Grmeku s 16 prehodi. I malno preskrbo teh krajev s pit-

S potnimi listi na prehodu pri I no vodo.

Poštno ministrstvo iz Rima je 
pred nekaj dnevi sporočilo na 
županstvo v Krmin, da je odobre
na v smislu zakona št. 1215 od 
30.12.1959 napeljava javnega tele
fona na Plešivo. Stroške te nape
ljave bo plačala država, izvedli pa 
jo bodo, ko bodo imeli na razpo
lago potreben denar.
Domačini so sprejeli to vest z 
veseljem na znanje in upajo, da 
ne bo treba predolgo čakati na iz
vedbo tega dela, saj je nagla 
povezava z ostalim svetom, zlasti 
v primeru kakšne nesreče, zelo 
važna in potrebna.

Ob tej priliki pa moramo ugo
toviti, da je cesta iz Krmina pre
ko Sv. Sobote do Plešivega še ved
no v zelo slabem stanju, čeprav 
je že precej časa, odkar je prešla
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OB ZAKLJUČKU ANDREJEVEGA SEJMA

Lep napredek kmetijske 
motorizacije na Goriškem
Za prihodnje leto obljubljajo tudi obnovo industrijske obrtne razstave v deželnem obsegu

Včeraj zvečer so zaključili vrsto 
razstav v Gorici, ki so jih odprli 
v okviru Andrejevega sejma, in s 
tem zaključili uradni del te glav
ne tradicionalne prireditve v Go
rici, ki je v štirih dneh spričo 
lepega vremena privabila v Gori
čo vsak dan na tisoče ljudi.

Med značilnimi razstavami An
drejevega sejma, naj omenimo 
predvsem razstavo poljedelskih 
strojev na izvoznem trgu, ki je 
privabljala vsak dan lepo število 
naših okoličanov, kateri so si z 
zanimanjem ogledovali razstavlje
ne stroje, zlasti pa nove pridobit
ve odnosno izpopolnitve. Med dru
gim je vzbujala precej pozornosti 
lahka motorna kosilnica, ki je pri
kladna za gorske kraje. Podjetje, 
ki ima svojega zastopnika v štever- 
janu, je za to priliko natiskalo pro
pagandne prospekte v slovenščini 
in s tem še povečalo zanimanje 
kmetovalcev z druge strani meje.
liiiilmiiitiiiiiimiiitiiimiiiiiiliiiiiiiimitiiiiimifiiM

VERDI. 16.30- «1 gemelli del Te
kaš«, Walter Chiari in Raimondo 
Vianello, italijanski barvni film, 
zadnja predstava ob 22.

CORSO. 16.30: «La conquista del 
West», J. Waine, G. Pečk, D. 
Rejmolds. Kinemaskopski film v 
barvah; ameriški.

MODERNISSIMO. 16.00: «Soldato
sotto la pioggia«, Steeve, M. 
Quinn in J Gleason. Crnobeli 
ameriški film.

VITTOR1A. 17.00: «1 corsarl del
grande fiume«, T. Curtis in C. 
Miller, ameriški barvni film, zad 
nja predstava ob 21.30.

CENTRALE. 17.15: «1 giganti di 
Roma«, Richard Harrison in V. 
Gulda, ameriški barvni kinema 
skopski film, zadnja predstava 
ob 21.30.

Letos se je udeležilo ter razsta
ve 20 razstavljavcev iz goriške in 
videmske pokrajine, ki so pri
kazali 33 traktorjev, 32 motornih 
kultivatorjev in celo vrsto dru
gih poljedelskih strojev, med ka
terimi niso manjkale tudi ročne 
žage na motorni pogon, ki so bi
le zanimive zlasti za gozdarje.

V zvezi s to razstavo je načel
nik pokrajinskega kmetijskega nad- 
zomištva v Gorici dr. Vianello 
poudaril velik razvoj kmetijske 
mehanizacije na Goriškem v zad
njih desetih letih. Kot primer je 
navedel, da smo leta 1953. imeli 
na Goriškem samo 185 traktorjev 
s 6070 konjskih sil zmogljivosti, 
sedaj pa Jih imamo 1.107 z 39.000 
konjskimi silami. Temu primer
no se je povečala tudi druga kme
tijska motorizacija.

Precej ugovorov je bilo slišati, 
ker letos niso uredili industrijsko- 
obrtne razstave, kar bi dalo večji 
gospodarski poudarek celotni pri
reditvi. Prav letos, ko smo sredi 
gospodarske krize, bi bilo bolj kot 
kdaj koli potrebno dati več pou
darka tej proizvodni panogi naše 
pokrajine.

Občinski odbornik Gatti je s tem 
v zvezi dejal, da je bil letos v 
tem oziru samo premor in da bo
do prihodnje leto ponovno pri
pravili tako razstavo ter jo sku
šali še povečati in Ji dati deželni 
značaj in obseg.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan m ponoči je od 

prta v Gorici lekarna ALESANI 
Ul Carducci, telefon 22-68.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo imeli v Gorici naj- 

višjo dnevno temperaturo 12 sto
pinj ob 13.30 uri in najnižjo 3,2 
stopinje pod ničlo ob 7.30. Pov
prečna dnevna vlaga je dosegla 80 
odstotkov.

Zapornice na «Stradalti> 
povzročajo zamude 
delavcev

Prebivalci Peči so se v velikem 
številu zaposlili v bližnjih tovar
nah. Nekateri se vozijo na delo v 
Gorico, drugi pa v bližnjo tekstil
no tovarno, ki je med Sovodnja- 
mi in Standrežem. Posebno v tej 
tovarni si mnogi služijo svoj kruh. 
Pot od doma do nje ni dolga. 
Prevoziti morajo del #Stradalte» do 
Sovodenj in cesto iz Sovodenj do 
tovarne. Vendar pa se ravno na 
tej poti dostikrat pojavi ovira, ki 
utegne postati usodna za pravo
časen prihod na delovno mesto, 
v mislih imamo namreč zaporni
co na križišču v nivoju med že
lezniško progo in «Stradalto». Za
pornice se namreč spuščajo in 
dvigajo s pomočjo avtomata, ki ga

upravlja postajenačelnik iz Rubij. 
Leta spušča, v skladu z navodili, 
zapornice precej časa pred pri
hodom vlaka in jih dviga dosti 
časa kasneje, ko je vlak že od
peljal. Delavci, ki se znajdejo pred 
spuščenimi zapornicami, ne more
jo čez progo, ker se zavedajo ne
varnosti in ker jih doleti tudi 
denarna globa, če jih zaloti mož 
postave. Zaradi tega se vozijo po 
drugih poteh na delovna mesta. 
Povečini gredo skozi Rubije, sta
novalci ob »Stradalti« pa po polj
skih poteh, ki so, seveda, precej 
daljše.

Med pogovorom, ki smo ga ime
li s Pečani, smo izvedeli za te 
nevšečnosti, ki jih imajo zaradi 
časovno predolgega zapiranja pro
ge, ter sklenili nanje opozoriti 
pristojne oblasti, da bi poskušale 
spremeniti dosedanji režim zapi- 1 
ranja.

pod upravo državnih cest. Takrat 
smo upali, da jo bodo takoj po
pravili in asfaltirali, kar pa se 
do danes še ni zgodilo. To bi 
bilo zelo potrebno tudi zaradi med
narodnega prometa, saj bi se lah
ko prav s to cesto priključili na 
že asfaltirano cesto, ki pelje pre
ko Dobrovega in Vrhovlja dalje v 
Soško dolino. Tudi Krmin bi imel 
od tega korist, saj bi potem Bri
ci z jugoslovanske strani, pa tu
di drugi turisti, prihajali v še 
večjem številu v to briško sre
dišče, ki je prav zaradi svoje 
odrezanosti od naravnega zaledja 
občutilo težko gospodarsko krizo 
v zadnjih letih.

Blagovni promet 
v mesecu oktobru

Na podlagi videmskega sporazu
ma o blagovni menjavi so v me
secu oktobru izdali pristojni u- 
radi tri uvozna dovoljenja za bla
go v vrednosti 19,7 milijona lir; 
vrhu te;a so «A dogana« uvozili 
za nadaljnjih 425 milijonov lir raz
nega blaga. S 63 izvoznimi dovo
ljenji smo v tem mesecu izvo
zili za 374 milijonov lir.

Z obrtnicami so uvozili samo 
mleko in njegove izdelke, «A do
gana« pa konje za delo in za za
kol, goveje meso (90 milijonov), 
svinjsko meso (42 milijonov), ko
ruzo (10 milj.), les za kurjavo (89 
milj.), trd žagan les (44 milj.), 
parkete (10 milj.), maso za izde
lovanje sintetičnih vlaken (44 milj ), 
čipke (11 milj.), cementne Izdelke 
(24 milj.) itd.

Izvozili pa smo predivo in teks
til za 130 milijonov, avtomobilske 
nadomestne dele za 44 milijonov, 
železnino 60 milijonov, kroglične 
ležaje 68 milijonov itd.

Stanje avtonomnega kompenzacij
skega računa ob koncu oktobra je 
bilo naslednje: saldo 30. septem
bra 1964, 8.164.586; v teku mese
ca prejeta vplačila 408.900.834; izvr
šena plačila s teku meseca 
338.019.793; saldo 31. oktobra 1964. 
leta - 79.045.627.

Iz goriške bolnišnice
Včeraj okrog 14.30 so pripeljali 

v goriško civilno bolnišnico 54-let- 
no Rito Peressin iz Villess, ki so 
ji zdravniki ugotovili zlom mede
nice ter so Jo pridržali za 25 dni 
na zdravljenju. Žena je povedala, 
da je okrog 9.30 ure, ko je čistila 
stanovanje, stopila na stol. Pri tem 
je izgubila ravnotežje, padla in se 
poškodovala.

Malo pozneje so z avtom Zele
nega križa pripeljali dveletno Cri- 
st.ino Grudina iz Gorice, Ul. Ma- 
donnina 15, ki se je igrala z ležal
nim stolom na dvorišču pred hišo. 
Stol se je pri tem odprl in ji stis
nil mezinec leve roke. Nudili so ji 
prvo pomoč s prognozo okrevanja 
v petih dneh.

Prejšnji večer okrog 22.30 Je pri
šla v bolnišnico po prvo pomoč 41- 
letna Marija Rebec iz Gorice, Ul. 
Pavetti 41, ki se je malo prej ra
nila na gležnju, ko Je zdrsnila do
ma po stopnicah. Okrevala bo v 
5 dneh.

Z avtom Zelenega križa so prejš
nji večer okrog polnoči pripeljali 
tudi 40-letnega Bruna Comela, ki 
so ga pobrali na razstavi vin na 
pokritem trgu. Zdravniki so mu 
nudili prvo pomoč s prognozo o- 
krevanja v treh dneh zaradi udar
ca na spodnji čeljusti. Komel je 
izjavil, da mu je na razstavi vin 
nekdo prisolil klofuto, ne da bi ve
del zakaj in kako ter kdo je bil 
tisti.

Nove slovenske knjige 
v državni knjižnici

Državna knji.nica v Gorici, Ul 
Mameli 12, ki je odprta ob delav
nikih od 9. do 12.30 in od 16. do 
19. ure, je prejela v zadnjih me
secih naslednje slovenske knjige, 
ki so na razpolago čitateljem:

Naravoslovje in zemljepis: CAL- 
DER: Na mrzlem severu; GEOLO
ŠKI izleti po Sloveniji; HEUVEL- 
MANS: Po sledovih neznanih živa
li; PRIVREDNI razvoj okraja Ko
per; ZDRAVILNE rastline; 2E- 
NER: Akvarij.

Umetnost: CVETKO: Stoletja
slovenske glasbe; LAUREAE: P. 
Stele; STONE: Vincent Van Gogh; 
STONE: V zanosu in obupu: ZAD
NIKAR: Znamenja na Slovenskem.

Tehnologija: CUCEK: Plastične
mase; VIDMAR: Spomini.

Slovstvo: ADAMIČ: Vrnitev v
rodni kraj; AUDOX: Marie-Clai-
re; BENGTSSON: Rdeči Viking;
BOELL: Kruh zgodnjih let; BREN 
KOVA: Golobje, sidro in vodnjak; 
DETELA: Zbrano delo; DOBRO
VOLJC: Slovenska književnost v
dobi Ilirije in odmev francoskih 
okupacij naših dežel v slovenskem 
leposlovju; JANE2-RAVBAR: Pre
gled slovenske književnosti; KO
SOVEL: Moja pesem; LAKOVIČ: 
Premagana smrt; MOBERG: V no
vi domovini; PREGELJ: Izbrana
dela; SLOVENSKE ljudske pesmi; 
SLOVENSKE narodne pravljice; 
SVETOVNA književnost; WILSON: 
Mož v sivi flanelasti obleki.

Vzgoja: Razstava šolskih siste
mov na Slovenskem od 1774 -1963.

Politika: KIDRIČ: Zbrano delo
in razprave 1933 -1964.

VČERAJ VRSTA PRIJATELJSKIH NOGOMETNIH TEKEM

V San Siru Atletico Madrid 
premagal domači Inter 4:2

Za Italijane sta bila uspešna Gori in Canella
MILAN, 8 — Današnja prijateljska tekma med domačim Inter- 

jem in gostujočim Atleticom iz Madrida se je zaključila s 4:2 (2:1) 
v korist španskih nogometašev. Gole so dosegli Luis v 1’ igre, Gori 
v 7’, Luis v 41’, Canella v 17’ d. p., Fretes v 28’ in 35’.

Moštvi sta se švicarskemu sodni
ku Dienstu predstavili v naslednjih 
postavah:

INTER: Sarti (Bugatti), Burg-
nich, Facchetti (Landini); Tagnin 
(Malatrasi), Guameri, Picchi; Do- 
menghini (Canella), Gori (Domen- 
ghinl), Milani (Gori), Corso, PeirO.

ATLETICO MADRID: San Ro
man, Rivilla (Pelo), Callefn; F.”iz 
Sosa, Graffa (Rivilla), Glaria; Car- 
dona, Luis (Fretes), Menuoza, nue- 
lardo (Trallero), Collar (Vega).

Zmaga Atletica je popolnoma u- 
pravičena. Obe enajstorici sta se 
tokrat poslužili odprte igre, zaradi 
česar je bila tekma skozi živahna 
in prijetna za oči. Spanci so izra
bili ta sistem igre, da so pokazali 
celo vrsto odličnih potez, ki so jim 
pripomogli, da so dosegli kar štiri 
gole. Največjo zaslugo za zmago 
ima Ruiz Sosa, ki se je na sre
dišču igrišča izkazal kot odličen 
režiser. Obramba je bila nekoliko 
slabša, vendar je dobro opravila 
svojo nalogo še posebno, ker so ji 
tudi napadalci večkrat prišli na 
pomoč.

V vrstah Interja se je najbolj 
izkazal* * Gori, ki je bil tudi strelec 
gola, s katerim so Milančani ize
načili.

Po začetnem žvižgu je Inter šel 
v napad, vendar se je kmalu zna
šel z golom pasive. Sarti je pre
kratko odbil Adelardov strel, kar 
je izrabil Luis, ki je žogo spravil 
na dno mreže. Inter je takoj od
govoril in Gori je v 7’ izenačil. 
Italijani so imeli še nekaj izred
nih priložnosti, ki pa so jih banal
no zapravili. V 41’ je Luis dosegel 
še drugi gol in tako povedel Span
ce ponovno v vodstvo.

V drugem polčasu je bilo precej 
zamenjav tako v vrstah Interja kot 
Atletica. Španci so še vedno imeli 
vajeti v rokah, a v 17’ jih Je Ca
nella presenetil in izenačil. To sta
nje je trajalo le malo, ker je Fre
tes, ki je nadomestil Luisa, še dva
krat spravil Bugattija, ki je zame
njal Sartija, na kolena.

* * *

LIVORNO, 8. — Fiorentina je 
danes v prijateljski tekmi prema-
lllllllimtlMinillMIIIIIIIIIIHIIIlIHllIlMlllliitiiiiiiiim

Otvoritev deželne 
fotografske razstave

KOt zadnjo prtreditev v okviru 
letošnjega Andrejevega sejma v Go
rici so včeraj dopoldne ob 10.30 
otvorili v prostorih sStella Mattu- 
tina» v Ul. N izza v Gorici foto
grafsko razstavo. Za razstavo so 
poslali fotoamaterji iz treh po
krajin naše dežele nad 300 posnet
kov, od katerih jih je poseben 
pripravljalni odbor izbral okrog 
60, ki so jih razstavili.

Natečaj je predvideval dve vrsti 
slik: na prosto izbiro in drugo 
z motivi iz Gorice in goriške po
krajine. Za obe kategoriji je bilo 
določenih več nagrad, ki so jih 
prispevale razne ustanove. Prvo na
grado v kategoriji' proste izbire 
teme je dobil Tržačan Tulilo Stra- 
vlnci, drugo z motivi z Goriškega 
pa pravtako Tržačan Mario Marco- 
lin.

Otvoritve so se udeležili pred
stavniki krajevnih oblasti in st z 
zanimanjem ogledali razstavljene 
fotografije. Razstava bo odprta do 
vključno 2. januarja 1965, ob de
lavnikih od lt. do 20. ure in ob 
praznikih od 10.30 do 12.30.

gala enajstorico Livorna 2:1 (1:1).
Strelci: v 9’ p.p. Torriglia (L), v 

24’ Hamrin (F), v 30’ Ferri (L) 
avtogol.

Kotov je bilo 8:2 za Livorno.
* * *

TORTONA, 8. — Sampdoria je 
danes premagala v prijateljski tek
mi enajstorico Dedthone 4:0 (2:0). 
Gole sta dosegla Da Silva (3) in 
Barison.

* * *

COMO, 8. — Prijateljska tekma 
med Varesejem in Comom se je 
zaključila z 1:0 v korist gostov. 
Gol je v 19’ d.p. dosegel Strada.

* * *

ALASSIO, 8 — Genoa je danes 
premagala v prijateljski tekmi e- 
najstorico Alassia, ki igra v D ka
tegoriji, 3:0 (1:0). Gole so dosegli 
Žigoni, Malcontenti in Cappellini.

SARAGOZA, 8. — V povratni tek. 
mi za pokal pokalnih prvakov je 
Saragoza premagala škotski Dun- 
dee 2:1. šuanski nogometa i so se 
s to zmago uvrstili v četrtfinale.

ZA POKAL TREH BENECIJ

Prva zmaga 
(nad CRDA)
Bora B

Včeraj je bilo prvo kolo turnir
ja za pokal Treh Benečij. Na sta
dionu «Prvi maj« je bila na spore
du le ena tekma, ker je CGS za
prosilo za odložitev srečanj, ki bi 
jih moralo odigrati proti B eki
pam Bora in CRDA. Ti dve ekipi 
sta torej preizkusili svoje moči 
med seboj. Mladi borovci so nad- 
močno premagali nasprotnike. V 
obeh setih niso prišli namreč igral.

ci CRDA niti do izraza, saj so si 
nabrali največ tri točke. Plavi bo
rovci so prikazali dobro odbojko 
z dobrimi podajami in še boljšam 
tolčenjem. V tem sta se najbolj 
odlikovala Spacal in Plesničar. 

Izid
BOR B - CRDA B 2:0 (15:2, 15:3) 

Postavi
BOR B: Fischer, Plesničar, Spa

cal, Hreščak, Wilhelm, Lakovič.
CRDA B: Gaio, Sala, Smilovich, 

Unterweger, Jorio, Miserocchi, Ga- 
lati in Ravasini.

Sodnika: Devescovi in Torre iz 
Trsta.

RITTER

V ponedeljek 14.12.1964 bo 
ob 20. uri v dvorani stadiona 
pri Sv. Ivanu v Trstu

5. redni občni zbor 
športnega združenja 

Bor
z naslednjim dnevnim redom: 
1 otvoritev
2. izvolitev delovnega predsed 

stva in volilne komisije
3. poročila-

a) predsednika
b) tajnika
c) blagajnika
č) načelnikov odsekov

4. diskusija
5. poročilo nadzornega odbora 

razrešnicain 
boru

staremu od-

6. volitve novega odbora
7. razno.
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KOŠARKARSKO PRVENSTVO I. MOŠKE LIGE

Simmenthal in Ignis (Varese) 
edina kandidata za naslov?

Fonte Levissima tokrat popolnoma razočarala
Že po drugem kolu I. moške lige se je lestvica ustalila po lan

skoletnem klišeju. Na čelu srečamo vareški Ignis in milanski Sim
menthal, ki kot kaže, bosta tudi v tej sezoni nadaljevala dialog zad
njega desetletja.

Fonte Levissima, za katero se je menilo, da se bo končno le 
vrinila med dolgoletne protagoniste, je še enkrat pokazala, tako kot 
v preteklih sezonah, hibe in po- 
manjklji vosti v igrah na tujih tleh.

V nedeljo so atleti iz Cantuja 
gostovali v Padovi. Pričakovali 
smo, da bodo osvojili še dve toč
ki. Prepričljiv nastop proti Knor- 
ru je potrjeval to našo tezo, žal 
pa igralci Fonte Levissime niso bi
li kos obrambi domačinov, ki so 
onemogočili igro De Simoneja in 
tako ohromili napadalno vrsto go
stov

Petrarca je na drugi strani za
igral zelo oprezno. V tvegane akci
je se ni spuščal, temveč je spret
no izkoristil vsak spodrsljaj go
stov. Zaključek te tekme predstav
lja najveeje presenečenje tega ko-
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ODTUINTAM
SMUČANJE

SAUZE D’OULX, 8. — Po vče
rajšnji zmagi v veleslalomu za po
kal Quaglla, se je mladi Claudio 
De Tassis izkazal tudi danes v sla
lomu. Smučar iz Monze je v dru
gem spustu zabeležil 47’’8, to je 
najboljši čas, ki mu je pripomo
gel, da je zmagal. Na drugo mesto 
se je uvrstil Martino Fill, na tret
je pa Giorgio Mahlknecht. Sledijo 
še Ivo Mahlknecht, Felice De Ni- 
colb, Franco Arrigonl, Paride Mi 
lian ti, Carlo Senoner itd.

2enske pa so imele danes tek
movanje v veleslalomu. Včerajšnja 
zmagovalka v slalomu Inge Seno
ner je bila diskvalificirana, s či
mer je prepustila prosto pot k 
zmagi Giustini Demetz. Druga Je 
bila Lidia Barbieri - Sacconaghi, 
tretja pa Patrizia Medail.

ATLETIKA

MELBOURNE, 8. - Avstralec 
Ron Clarke bo v soboto skušal iz
boljšati v Aucklandu v Novi Zelan. 
diji svetovni rekord sovjetskega 
atleta Vladimira Kuca (13’35”) v 
teku na 5000 m. Clarke je doka
zal, da je v dobri formi, saj je 
pred kratkim izboljšal s časom 
13’07”6 svetovni rekord v teku na 
3 milje.

NOGOMET..k Z N02EM

SANTIAGO (Čile), 8. — Med tek
mo med enajstoricama Penalchen 
in Gold Star je prišlo do pretepa, 
med katerim Je bilo več ranjenih 
z nožem. Do pretepa Je prišlo, ker 
je sodnik pri stanju 1:1 prisodil 
enajsmetrovko v korist Gold Star. 
Razjarjeni gledalci so vdrli na igri
šče, kjer so napadli goste. Po na
stopu policije, ki je očistila igrišče, 
je bilo na tleh šest ranjenih, od 
katerih je eden v smrtni nevar
nosti.

RUGBY

DALLAS, 8 — Olimpijski prvak 
v teku na 100 m in svetovni re
korder v tekih na 100 m in 110 Jar
dov Bob Hayes je podpisal pogod
bo, s katero se je obvezal, da bo 
tri leta igral ameriški nogomet 
(rugby) za ekipo »Dallas Cow- 
boys».

• * •

NEW YORK, 8. — Tudi Henry 
Carr, ki je na tokijski olimpiadi 
osvojil zlato . kolajno v teku na 
200 m in v štafeti 4x400 m, je sto
pil v vrste profesionalne ekipe a- 
meriškega nogometa «New York 
Giants«.

la, medtem ko so ostale tekme po
tekale po običajnih tirih.

V Vareseju je Ignis s superlativ- 
no igro odbila naskok milanskega 
novinca All’Onesta. Milančani, v 
katerih vrstah srečamo čelo kopi
co bivših atletov Ignisa, so zaigra
li tako kot običajno delajo atleti 
proti bivši ekipi. Stanje je bilo 
izenačeno dokler so Milančani igra
li na moža. Ko pa so ti iz nezna
nih razlogov prešli na consko o- 
brambo, so bolj vigrani vareški 
atleti laže prebijali njihovo obram
bo in si nakopičili dovolj naskoka 
za zmago.

Simmenthal Je s Fidesom začel 
zaspano, ko se je ogrel pa je bilo 
Konec vseh upov gostov. Mašini, 
Vlrtoti in Vianello so zaporedoma 
polnili bolonjski koš in nizali toč
ko za točko ter so bili že skoro na 
tem, da dosežejo prvo letošnjo 
stotico.

Bolonjski Knorr se je maščeval 
za poraz pretekle nedelje z zma
go nad Livornom. Gledalcem pa 
zal ni nudil briljantne igre pre
tekle sezone, kar priča, da moštvo 
ni še v popolni formi. Ce ne bo 
v najkrajšem času utegnil popra
viti standarda svoje igre mu gotovo 
grozi še možnost spodrsljajev.

Tudi Livorno je bil le senca biv
še ekipe, ki je na svojih tleh la
ni prisilila na predajo celo milan
ski Simmenthal. Temu je delno 
kriva odsotnost najboljšega atleta 
Cosmellija, ki želi prestopiti k 
drugemu klubu in kateremu doma
či voditelji ne dovolijo odhoda.

Goriziana je na domačih tleh za
igrala prav dobro. Zadovoljila je 
svoje navijače in iztrgala prvi dve 
točki nevarni petorki Stella Azzur- 
ra. Končno se Je tudi Pozzeco vi- 
gral z- ostalimi atleti in nudil svoj 
doprinos skupni igri celotnega mo
štva. Z njegovo oporo sta Vescovo 
in Nanut zaigrala bolj sproščeno 
in Zorzi je imel manj skrbi za 
obrambno cono.

Po tej zmagi bi soško moštvo 
lahko na prihodnjem nastopu v 
Bielli nudil veliko presenečenje 
tretjega kola. Zavedamo se težke 
izvedljivosti tega uspeha na tujih 
tleh, vendar je tudi res, da bi bili 
gorički atleti sposobni iztrgati toč
ke tudi v tem lombardskem mestu.

Tudi Reyer je potrdila svoj vzde
vek domače petorke ter si privo
ščila ravno tako «domačo» ekipo 
iz Btelle

I. P.ZIO

JACK LONDON: KOS PEČENKE
7.

To ni bila navadna, glodava 
lakota, temveč grozna slabost, 
pri želodčni vdolbini močno 
udarjanje srca, ki se javlja po 
celem telesu. Spomnil se je zo
pet na trenutek, ko se je San- 
del opotekal in se majal in ko 
je manjkalo le za las, pa bi 
bila padla odločitev. Ah, kos 
pečenke bi bil odločil K zad
njemu udarcu mu je manjka
la samo ta, zato je Izgubil. Vse 
le zaradi tega kosa pečenke.

Njegova pomočnika sta ga 
podpirala in mu pomagala k 
odhodu. Iztrgal se jima je, pre
stopil skozi vrvi in se vlekel 
za njima težko, medtem ko sta 
mu delala med ljudmi skozi 
gnečo hodnika pot. Ko je od
hajal iz garderobe na ulico, 
se je v prehodu srečal z nekim 
mladeničem, ki ga je ogovoril.

gčemu ga niste udarili, ko 
ste ga bili že skoraj prema

gali?« je vprašal mladenič.
«Pojdite k vragu,« Je rekel 

Tom King in stopal po stopni
cah navzdol na hodnik.

Na vogalu ulice so se odprla 
na stežaj vrata gostilne, kjer 
je videl luči in smejočo se na
takarico. Slišal je mnogo gla
sov, govorečih o tekmi in všeč
no žvenketanje denarja na mi
zi. Nekdo ga je poklical, naj 
gre pit. Nekaj časa se Je obo
tavljal, nato pa je povabilo od
klonil in odšel svojo pot.

V žepu ni imel niti pare, in 
dve milji poti sta se mu zdeli 
strašno dolgi. Da, prav gotovo 
se je že zelo postaral. Ko je 
šel skozi Domaino, Je, potrt 
od misli, da njegova tena goto
vo sedi, ne spi in čaka na izid 
tekme, nenadoma sedel na 
klop. To je bilo hujše kot vsak 
poraz. Zdelo se mu Je, da tega 
ne bo preživel.

^Počutil se je slabega, zbite

ga, bolečina njegovih obtolče
nih členkov pa mu je bila v 
opomin, da bo moral čakati, če 
■e mu bo posrečilo najti kako 
dninarsko delo, najmanj te
den dni, preden bo lahko obvla
dal motiko in lopato. Občutje 
lakote je bilo skoraj omrtviču- 
joče. Njegova revščina ga je 
premagala in v oči mu Je sto-

Kakor katerakoli literarna 
zvrst pozna tudi znanstvena 
fantastika razne zgodovinske 
šole, struje in jasno začrtana 
modna obdobja. Moralna in sa
tirična dela 19. stol. so prepu
stila mesto zgodbam o hipnoti- 
zmu, mesmerizmu in podob
nim okultnim vedam, sledilo 
je bogato obdobje opisov «su- 
perzmnostts (klasik J. Verne 
in drugi), mračni realizem in 
beg iz stvarnosti v teikih le

pila nenavadna vlaga. Zakril 
si Je obraz z rokami in med 
jokom se je spomnil na Stow- 
shera Billa, kako ga Je tisti ve
čer pred davnim časom zdelal. 
Ubogi stari Stowsher Bill! Zdaj 
je razumel, zakaj Je takrat 
Stowsher Bill v garderobi Jo
kal.

skanje v svetu človekovih mo- 
žgan v dobi Freuda, grozljivo 
tehtni in jasnovidni čas del o 
svetu atoma, sociološke in psi
hološke študije prihodnosti po 
drugi svetovni vojni itd. Ne 
smrtni Einstein je s svojo re
lativnostno teorijo preskrbel 
avtorje z novimi viri (nadsvet
lobna hitrost, podvesolje, ve
soljske in časovne krivulje, an-

tisnov, potovanje skozi čas, 
vzporedni svetovi, četrta di
menzija itd.). V pričujoči zgod
bi se prepleta veliko zgoraj o- 
men j enih elementov. Zaradi 
preprostosti je zgodba prakti
čen priročnik za uvajanje bral
ca v sodobno znanstveno fan
tastiko, ki je včasih zaradi po
sebnega slovarja in novih poj
mov težko dostopna začetni
ku. Za nejevemeže, ki ob takih 
delih posmehljivo zmajujejo z 
glavo: Vernove preroške vizije 
so se v bore pol stoletja sko
raj povsem izpolnile, Cleve 
Cartmill je natančno opisal 
cepljenje urana, Murray Leln- 
ster je napovedal važnost tan
kov v 2. svetovni vojni, zavez
niško invazijo, uspešnost bom
bardiranja z 80.000 metrov, M. 
J. Breuer razmah avtomatiza
cije in elektronskih možganov, 
Stockton leta 1889 posledice a- 
tomske eksplozije, Leinster l. 
1933 vodstvo SZ v osvajanju 
vesolja, Breuer Einsteinove iz- 
sledke, Reynolds prebujenje čr
nega kontinenta, McDonald 
smer ameriške politike itd.

V.N.
Dane# bom torej naposled 

zvedela, zakaj se moj mož ta
ko naglo stara.

Ko sva se poročila — tri le
ta je tega — ni bil videti prav 
nič manj svež in poln življenja 
kot vsak petindvajsetletnik. 
Odtlej so se mu na obrazu 
vtisnile gube, svetli lasje so 
mu potemneli in njegovo telo 
vzbuja videz moškega, ki je že 
krepko prekoračil štirideseto. 
Ljudje iz najine okolice so to 
hitro in nenavadno spremem
bo seveda opazili in se ji ne 
prikrito čudijo, bolj kot jaz. 
Mene niti preveč ne bega, kaj
ti so še stvari, ki so pomemb
nejše in vznemirljivejše od 
grozljivega Petrovega staranja. 
Krive so, da je moje življenje 
v zadnjih letih postalo... ne 
morem reči nevzdržno, kajti 
prrvzaprav ml ni nič hudega, 
temveč prepojeno s tako nera 
zumljivim in tesnobnim ozrač
jem, da se mi včasih — zlasti 
ob temačnih večerih, ko sem 
sama v tihem stanovanju — 
zahoče zavpiti na ves glas in 
tolči s pestmi po golih zido
vih, toda doslej sem se še ved
no obvladala, se zagrizla v drh
teče prste ln se nemo zastrme
la v blede zavese, ko da bi se 
za njimi skrival odgovor na 
vsa moja vprašanja. Vpraša
nja, katerih odgovor si tako

želim ln se Jih tako bojim.
Recimo: zakaj ni treba mo

jemu možu nikoli prižigati ci
garet. Vzame iz žepa tobačni
co — škatel pri njem še niko
li nisem videla, niti Jih nikoli 
ne kupuje v moji navzočnosti 
— izbere cigareto, jo vtakne v 
usta... in že njen konček zaža 
ri. To sem opazila nekaj me 
secev po poroki; prej je kot 
vsi normalni kadilci uporab
ljal vžigalice ali vžigalnik, da 
bi prižgal cigareto Nisem skri
vala začudenja, on pa se je za
smejal, me razigrano skuštral 
in dejal: «Dragica, to Je trik, 
ki ga pozna vsak cirkuški ro
kohitrc!« Ne vem, zakaj se mi 
laže, kajti ko sem mu nekoč 
izmaknila cigareto ln jo vtak
nila v usta, mi je na lepem 
zagorela in lepo vlekla, in če
prav ne kadim, mi je tako do
bro dela kot nobena, kar sem 
jih doslej za šalo pokusila 
Kje dobiva take cigarete in 
kako se prižigajo, je zame u 
ganita.

Ali: večkrat sredi živahnega 
pogovora uporabi nenavadno, 
nerazumljivo besedo in ko ga 
začudeno pogledam, se spet za
smeje in včasih se ml zdi, da 
je njegov smeh prisiljen in

da skuša čimprej potlačiti v 
pozabo vzrok mojega začude
nja. Kaj pomeni antigrav, pa 
kolodij in algalin? Petrov ko
lega. ki sem ga nekoč vpraša
la za razlago, je samo začude
no namršil obrvi in rekel, da 
takih stvari še ni, da pa so 
z njimi mišljeni morebitni iz
umi, ki bi v osnovi spremenili 
življenje bodočih rodov. Pe
ter Je izredno nadarjen in 
praktičen znanstvenik in pre
pričana sem, da bi se dvignil 
do neslutenega slovesa, če bi 
redno in vztrajno delal, tako 
pa le občasno izdela m proda 
kako zamisel, da lahko udob
no in lagodno živiva; taki iz
razi me torej pri njem ne bi 
smeli motit!. Toda tu so še 
drugi, ki me resnično begajo. 
Peter dostikrat reče: «Telepor- 
tiral sem v mesto,« namesto: 
«Sel sem v mesto.« kar me še 
posebno razburja, odkar vem, 
da ta glagol uporabljajo neka
teri pisatelji znanstveno-fanta- 
stlčnih povesti za bliskovit pre
nos človeka iz kraja v kraj 
zgolj s pomočjo njegove mi
sli. Moj mož takih povesti n# 
piše, niti Jih rie bere.

(Nadaljevanje sledi)
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tih med obema vojnama, br-


